
資料編



160 161

特別区における小地域人口・世帯分析及び壮年期単身者の現状と課題

第一部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ
Ⅳ

第二部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ

資料編
1.
2.

1．調査票

 

 

年度 単身世帯の生活と意識についての調査

 

アンケートへのご協力のお願い 

 

東京２３区では、単身世帯数が全世帯の約５割を占めており、今後も増加し

ていくことが見込まれています。 

そこで、特別区長会調査研究機構（※）は、世田谷区・豊島区・墨田区の協

力のもと、おひとり暮らしの壮年期（３５歳から６４歳まで）の方を対象に、

生活のご様子や意識について把握するため、アンケート調査を実施いたします。 

（※）特別区長会調査研究機構…東京２３区の区長で構成する特別区長会のシンクタンク

として、特別区及び地方行政に関わる課題について調査研究を行う団体です。 

世田谷区内で対象となる方は、区の協力のもと区内在住の３５歳から６４歳

までの単身世帯の方の中から、５,０００人を無作為に選ばせていただきました

（令和元年９月１日現在）。アンケートは匿名で、お答えいただいた内容は、す

べて統計的に処理しますので、個人が特定されることは一切ございません。 

お忙しい中、恐縮ではございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力

くださいますようお願い申し上げます。 

 

令和元年 10 月   特別区長会調査研究機構 

 

 

 

 

 

 

◎ ご協力いただける方は、裏面のアンケート調査票の表紙の「ご記入に際しての

お願い」を必ずお読みいただき、ご理解・ご同意のうえ、調査票にご記入をお

願いいたします。

 

世田谷区依頼文

 

 

ご記入に際してのお願い

１ アンケート調査票の記入方法

◆封筒のあて名に表示のあるご本人がご記入ください。

◆調査票は、世田谷区の協力のもと住民基本台帳上３５歳から６４歳までの

単身世帯の方を無作為に選び、お送りしています。

◆ご回答は、質問ごとの説明にしたがい、アンケート調査票に直接ご記入く

ださい。選択肢の中からあなた様ご自身のお考えに近い番号を選び、質問

文に示された数の範囲内で番号に○印をつけ、又は、所定の欄に番号、数

値、文章を記入してください。

アンケート調査票の返送方法

◆ご記入いただいたアンケート調査票は、お手数ですが同封の返信用封筒（切

手不要）に入れ、 月 日（木）までに、郵便ポストに投函し

てください。

◆封筒にお名前・ご住所などをご記入いただく必要はありません。

◆このアンケート調査の集計作業については、 株式会社 エスピー研 に委

託していますので、返信用封筒のあて先が 株式会社 エスピー研 となって

いる旨をご了承願います。

株式会社エスピー研 住所：東京都千代田区飯田橋

※株式会社エスピー研は、プライバシーマーク付与事業者です。

３ 個人情報の取扱い及び回答の自由

◆本アンケート調査は無記名で行います。調査の回答は、全て統計的に処理し、

回答者が特定されることはありません。また、郵送に使用した皆さまの個人

情報は、他の目的に流用することはありません。

◆本調査で得られた情報につきましては、安全管理を適正に行った上で、特別

区長会調査研究機構及びその研究員が研究のために活用します。なお、調査

結果は報告書にまとめ、特別区長会調査研究機構、世田谷区などのホームペ

ージで公開予定です。

◆本アンケートの回答は任意となります。なお、アンケートのご返送をもち

まして、上記にご同意いただいたものとみなさせていただきます。



162 163

特別区における小地域人口・世帯分析及び壮年期単身者の現状と課題

第一部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ
Ⅳ

第二部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ

資料編
1.
2.

 

 

年度 単身世帯の生活と意識についての調査

 

アンケートへのご協力のお願い 

 

東京２３区では、単身世帯数が全世帯の約５割を占めており、今後も増加し

ていくことが見込まれています。 

そこで、特別区長会調査研究機構（※）は、豊島区・世田谷区・墨田区の協

力のもと、おひとり暮らしの壮年期（３５歳から６４歳まで）の方を対象に、

生活のご様子や意識について把握するため、アンケート調査を実施いたします。 

（※）特別区長会調査研究機構…東京２３区の区長で構成する特別区長会のシンクタンク

として、特別区及び地方行政に関わる課題について調査研究を行う団体です。 

豊島区内で対象となる方は、区の協力のもと区内在住の３５歳から６４歳ま

での単身世帯の方の中から、５,０００人を無作為に選ばせていただきました

（令和元年９月１日現在）。アンケートは匿名で、お答えいただいた内容は、す

べて統計的に処理しますので、個人が特定されることは一切ございません。 

お忙しい中、恐縮ではございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力

くださいますようお願い申し上げます。 

 

令和元年 10月   特別区長会調査研究機構 

 

 

 

 

 

 

◎ ご協力いただける方は、裏面のアンケート調査票の表紙の「ご記入に際しての

お願い」を必ずお読みいただき、ご理解・ご同意のうえ、調査票にご記入をお

願いいたします。

 

豊島区依頼文

 

 

ご記入に際してのお願い

１ アンケート調査票の記入方法

◆封筒のあて名に表示のあるご本人がご記入ください。

◆調査票は、豊島区の協力のもと住民基本台帳上３５歳から６４歳までの単

身世帯の方を無作為に選び、お送りしています。

◆ご回答は、質問ごとの説明にしたがい、アンケート調査票に直接ご記入く

ださい。選択肢の中からあなた様ご自身のお考えに近い番号を選び、質問

文に示された数の範囲内で番号に○印をつけ、又は、所定の欄に番号、数

値、文章を記入してください。

アンケート調査票の返送方法

◆ご記入いただいたアンケート調査票は、お手数ですが同封の返信用封筒（切

手不要）に入れ、 月 日（木）までに、郵便ポストに投函し

てください。

◆封筒にお名前・ご住所などをご記入いただく必要はありません。

◆このアンケート調査の集計作業については、 株式会社 エスピー研 に委

託していますので、返信用封筒のあて先が 株式会社 エスピー研 となって

いる旨をご了承願います。

株式会社エスピー研 住所：東京都千代田区飯田橋

※株式会社エスピー研は、プライバシーマーク付与事業者です。

３ 個人情報の取扱い及び回答の自由

◆本アンケート調査は無記名で行います。調査の回答は、全て統計的に処理し、

回答者が特定されることはありません。また、郵送に使用した皆さまの個人

情報は、他の目的に流用することはありません。

◆本調査で得られた情報につきましては、安全管理を適正に行った上で、特別

区長会調査研究機構及びその研究員が研究のために活用します。なお、調査

結果は報告書にまとめ、特別区長会調査研究機構、豊島区などのホームペー

ジで公開予定です。

◆本アンケートの回答は任意となります。なお、アンケートのご返送をもち

まして、上記にご同意いただいたものとみなさせていただきます。
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年度 単身世帯の生活と意識についての調査

 

アンケートへのご協力のお願い 

 

区民の皆さまには、日ごろから区政の運営にご理解とご協力をいただき、あ

りがとうございます。 

東京２３区では、単身世帯数が全世帯の約５割を占めており、今後も増加し

ていくことが見込まれています。 

そこで墨田区では、特別区長会調査研究機構（※）と共同で、おひとり暮ら

しの壮年期（３５歳から６４歳まで）の方を対象に、生活のご様子や意識につ

いて把握するため、アンケート調査を実施いたします。 

（※）特別区長会調査研究機構…東京２３区の区長で構成する特別区長会のシンクタンク

として、特別区及び地方行政に関わる課題について調査研究を行う団体です。 

対象となる方は、区内在住の３５歳から６４歳までの単身世帯の方の中から

５,０００人を無作為に選ばせていただきました（令和元年９月１日現在）。 

アンケートは匿名で、お答えいただいた内容は、すべて統計的に処理します

ので、個人が特定されることは一切ございません。 

お忙しい中、恐縮ではございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力

くださいますようお願い申し上げます。 

 

 

令和元年 10 月        墨田区・特別区長会調査研究機構 

 

 

 

 

 

 

 

墨田区依頼文

◎ ご協力いただける方は、裏面のアンケート調査票の表紙の「ご記入に際しての

お願い」を必ずお読みいただき、ご理解・ご同意のうえ、調査票にご記入をお

願いいたします。

 

 

 

ご記入に際してのお願い

１ アンケート調査票の記入方法

◆封筒のあて名のご本人がお答えください。

◆調査票は、住民基本台帳の単身世帯から無作為抽出して、お送りしていま

す。

◆ご回答は、質問ごとの説明にしたがい、アンケート調査票に直接ご記入く

ださい。選択肢の中からあなた様ご自身のお考えに近い番号を選び、質問

文に示された数の範囲内で番号に○印をつけ、又は、所定の欄に番号、数

値、文章を記入してください。

アンケート調査票の返送方法

◆ご記入いただいたアンケート調査票は、お手数ですが同封の返信用封筒（切

手不要）に入れ、 月 日（木）までに、郵便ポストに投函し

てください。

◆封筒にお名前・ご住所などをご記入いただく必要はありません。

◆このアンケート調査を実施するにあたり、住民基本台帳から抽出した対象

者のお名前及びご住所について、墨田区個人情報保護条例に基づき墨田区

から特別区長会調査研究機構に情報提供しています。

◆このアンケート調査の集計作業については、特別区長会調査研究機構が、株

式会社 エスピー研 に委託していますので、返信用封筒のあて先が 株式会

社 エスピー研 となっている旨をご了承願います。

株式会社エスピー研 住所：東京都千代田区飯田橋

※株式会社エスピー研は、プライバシーマーク付与事業者です。

３ 個人情報の取扱い及び回答の自由

◆本アンケート調査は無記名で行います。調査の回答は、全て統計的に処理し、

回答者が特定されることはありません。また、郵送に使用した皆さまの個人

情報は、他の目的に使用することはありません。

◆本調査で得られた情報につきましては、安全管理を適正に行った上で、墨田

区、特別区長会調査研究機構及びその研究員が研究のために活用します。な

お、調査結果は報告書にまとめ、墨田区、特別区長会調査研究機構などのホ

ームページで公開予定です。

◆本アンケートの回答は任意となります。なお、アンケートのご返送をもち

まして、上記にご同意いただいたものとみなさせていただきます。
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  - 1 - 

単身世帯の生活と意識についての調査 
 

１．お住まいについておたずねします。

問０ あなたは、一人暮らしですか。（○は１つ） 

 １ 一人暮らしである ２ 一人暮らしではない 

問０で「１ 一人暮らしである」と回答した方のみ、以下の質問にお答えください。 

（※「２ 一人暮らしではない」と回答した方は調査終了です。返信用封筒に入れて投函してください。） 

 

問１ あなたは、○○区＊に住んで何年になりますか。（○は１つ） 

 １ １年未満 

 ２ １年～３年未満 

３ ３年～５年未満 

４ ５年～10年未満 

５ 10年～20年未満 

６ 20年～30年未満 

７ 30年以上 

 

問２ あなたは、○○区＊に転入する前、どちらにお住まいでしたか。（○は１つ） 

 １ ○○区＊以外の東京23区 

 ２ 都内市町村 

 ３ 埼玉県・千葉県・神奈川県 

 ４ 茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 

５ その他道府県 

６ 日本国外 

７ 生まれたときから現在お住まいの区に居住 

        問３へ 

 

【問２で「１」～「６」のいずれかをお答えになった方に】 

問２－１ あなたは、中学校を卒業したとき、どちらにお住まいでした。（○は１つ） 

 １ ○○区＊ 

 ２ ○○区＊以外の東京23区 

 ３ 都内市町村 

 ４ 埼玉県・千葉県・神奈川県 

５ 茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 

６ その他道府県 

７ 日本国外 

 

 

【問２で「１」～「６」のいずれかをお答えになった方に】 

問２－２ あなたが現在のお住まいの区に転入されたきっかけは何ですか。（○はいくつでも） 

 １ 就職・転職など仕事のため 

 ２ 入学・進学のため 

 ３ 通勤・通学の便利さから 

 ４ 住宅事情 

５ 結婚・離婚・死別のため 

６ 家族・親戚との同居・近居のため 

７ 家族の移動に伴って 

８ その他 

 

【問２で「１」～「６」のいずれかをお答えになった方に】 

問２－３ あなたは、現在のお住まいの区に転入されたとき、一人でお住まいでしたか。（○は１つ） 

 １ はい（ひとり暮らし） ２ いいえ（自分以外の人と同居） 

  

＊の○○区は調査対象の区名 

 

  - 2 - 

問３ あなたは、これからも現在お住まいの区に住み続けたいですか。（○は１つ） 

 １ ずっと住み続けたい 

 ２ できれば住み続けたい 

３ できれば区外に転出したい 

４ すぐにでも転出したい 

５ わからない 

 

 

問４ あなたが一人暮らしを始めたきっかけとして、最もあてはまるものを選択してください。 

（○は１つ） 

 １ 自分の進学・就職のため 

 ２ 自分の転勤・転職のため 

 ３ 同居する家族が進学・就職により別世帯となったため 

 ４ 同居する家族が転勤・転職により別世帯となったため 

 ５ 同居する家族が結婚により別世帯となったため 

 ６ その他、同居する家族との離別・死別のため 

 ７ 自分の意思による（親元から離れたくなった など） 

 ８ その他（                   ） 

 

問５ あなたが一人でお住まいの期間（現在お住まいの区以外を含む）は通算して何年になりますか。 

（○は１つ） 

 １ １年未満 

 ２ １年～３年未満 

３ ３年～５年未満 

４ ５年～10年未満 

５ 10年～20年未満 

６ 20年～30年未満 

７ 30年以上 

 

問６ あなたは、今後も一人暮らしを続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 １ 続けたい ２ 続けたくない ３ わからない 

 

問７ あなたが現在お住まいの住宅の形態は、次のうちどれですか。（○は１つ） 

 １ 持ち家の一戸建て 

 ２ 分譲マンション・アパート 

 ３ 賃貸の一戸建て 

 ４ 賃貸マンション・アパート 

５ 賃貸の UR都市機構・公社のマンション・アパート 

６ 都営・区営住宅 

７ 社宅・借上社宅・公務員官舎 

８ その他 

 

【問７で「１ 持ち家の一戸建て」「２ 分譲マンション・アパート」のいずれかをお答えになった方に】 

問７－１ 一戸建て、分譲マンション・アパートの所有名義は、次のうちどれですか。（○は１つ） 

 １ あなたの名義 

 ２ あなたと他の方との共同名義 

 ３ 親の名義 

４ 親以外のご家族・ご親族の名義 

５ その他 
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  - 3 - 

問８ あなたが現在お住まいの住宅の床面積の合計（述べ面積）は、おおよそ次のうちどれですか。 

（○は１つ） 

※居住室のほか、玄関・台所・トイレ・浴室・廊下・押し入れなどの床面積も含めます。 

※営業用の部分及び他の世帯の使用部分は除いてください。 

 １ 20㎡未満 

 ２ 20～30㎡未満 

３ 30～40㎡未満 

４ 40～50㎡未満 

５ 50～70㎡未満 

６ 70～100㎡未満 

７ 100㎡以上 

８ わからない 

２．人とのつながりについておたずねします。

問９ あなたのご両親についてそれぞれお答えください。 

問９(１) ご両親の年齢は次のうちどれですか。（それぞれ○は１つ） 

【父 親】 【母 親】 

 １ 59歳以下 

 ２ 60～64歳 

 ３ 65～69歳 

 ４ 70～74歳 

５ 75～79歳 

６ 80歳以上 

７ 亡くなった・不明 

 １ 59歳以下 

 ２ 60～64歳 

 ３ 65～69歳 

 ４ 70～74歳 

５ 75～79歳 

６ 80歳以上 

７ 亡くなった・不明 

 

問９(１)で、ご両親がいずれも「７ 亡くなった・不明」と回答された方は問 10へお進みください。 

ご両親、または、ご両親のいずれかがご健在の方は、以降の問９（２）～（５）へお進みください。 

 

問９(２) ご両親の健康状態は次のうちどれですか。（それぞれ○は１つ） 

【父 親】 【母 親】 

 １ 良い 

 ２ まあ良い 

３ あまり良くない 

４ 良くない 

 １ 良い 

 ２ まあ良い 

３ あまり良くない 

４ 良くない 

 

問９(３) あなたのご両親の現在のお住まいはどちらですか。ご両親が別々に暮らしている場合は、

関わりの深い方についてお答えください。（○は１つ） 

 １ ○○区＊ 

 ２ ○○区＊以外の東京23区 

 ３ 都内市町村 

 ４ 埼玉県・千葉県・神奈川県 

５ 茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 

６ その他道府県 

７ 日本国外 ⇒問９(４)へ 

 

 

【問９(３)で「１」～「６」のいずれかをお答えになった方に】 

問９(３)－１ あなたのご自宅からご両親のお住まいまで移動時間（片道）はどのくらいかかり

ますか。ふだん利用する交通手段で片道の時間に最も近いものをお答えください。 

（○は１つ） 

 １ 15分未満 

 ２ 15分～30分未満 

３ 30分～１時間未満 

４ １時間～１時間30分未満 

５ １時間30分～２時間未満 

６ ２時間以上 

＊の○○区は調査対象の区名 
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問９(４) あなたのご両親（ご両親が別々に暮らしている場合は、関わりの深い方）とは、どのく

らいの頻度で連絡をとっていますか。（○は１つ） 

 １ ほとんど毎日 

 ２ 週に数回程度 

３ 週に１回程度 

４ 月に数回程度 

５ 年に数回程度 

６ ほとんど・まったく連絡をとっていない 

 

問９(５) あなたのご両親がひとりになって、介護が必要になったとき、主に介護をする方はどな

たになると思いますか。現在、ご両親が介護の状態にある方は主に介護をしている方はど

なたですか。（○は１つ） 

 １ 自分 ２ 自分の兄弟・姉妹 ３ その他 

 

 

 

問 10 あなたは、ご存命の兄弟・姉妹が何人いますか。（○は１つ） 

 １ １人 

 ２ ２人 

３ ３人 

４ ４人以上 

５ 兄弟・姉妹はいない ⇒問11へ 

 

【問 10で「１」～「４」のいずれかをお答えになった方に】 

問 10－１ あなたが最も親しくしている兄弟・姉妹のお住まいはどちらですか。（○は１つ） 

 １ ○○区＊ 

 ２ ○○区＊以外の東京23区 

 ３ 都内市町村 

 ４ 埼玉県・千葉県・神奈川県 

５ 茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 

６ その他道府県 

７ 日本国外 ⇒問10－３へ 

 

 

【問 10－１で「１」～「６」のいずれかをお答えになった方に】 

問 10－２ あなたのご自宅からその方のお住まいまで移動時間（片道）はどのくらいかかりま

すか。ふだん利用する交通手段で片道の時間に最も近いものをお答えください。 

（○は１つ） 

 １ 15分未満 

 ２ 15分～30分未満 

３ 30分～１時間未満 

４ １時間～１時間30分未満 

５ １時間30分～２時間未満 

６ ２時間以上 

 

 

【問 10で「１」～「４」のいずれかをお答えになった方に】 

問 10－３ その兄弟・姉妹とは、どのくらいの頻度で連絡をとっていますか。（○は１つ） 

 １ ほとんど毎日 

 ２ 週に数回程度 

３ 週に１回程度 

４ 月に数回程度 

５ 年に数回程度 

６ ほとんど・まったく連絡をとっていない 

 

  

＊の○○区は調査対象の区名 
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問11 あなたには現在、お子さんが何人いますか。（○は１つ） 

 １ １人 

 ２ ２人 

３ ３人 

４ ４人以上 

５ 子どもはいない ⇒問12へ 

 

【問 11で「１」～「４」のいずれかをお答えになった方に】 

問 11－１ お子さんとはどのくらいの頻度で連絡をとっていますか。お子さんが別々に暮らしてい

る場合は最も関わりの深いかたについてお答えください。（○は１つ） 

 １ ほとんど毎日 

 ２ 週に数回程度 

３ 週に１回程度 

４ 月に数回程度 

５ 年に数回程度 

６ ほとんど・まったく連絡をとっていない 

 

 

問 12 あなたは、親しくしている友人・知人が多い方だと思いますか。（○は１つ） 

 １ とても多い方だと思う 

 ２ 多い方だと思う 

 ３ 少ない方だと思う 

４ とても少ない方だと思う 

５ 親しくしている友人・知人はいない ⇒問13へ 

 

【問 12で「１」～「４」のいずれかをお答えになった方に】 

問 12－１ あなたが親しくしている友人・知人は、どのような方ですか。（○はいくつでも） 

 １ 学校時代の友人・知人 

 ２ 仕事関係の友人・知人（元同僚などを含む） 

 ３ 趣味を通じた友人・知人 

 ４ 地域活動・社会活動を通じた友人・知人 

５ 子どもを通じた友人・知人 

６ 近所の友人・知人 

７ インターネット上の友人・知人 

８ その他 

 

問 13 あなたは、次のようなことをどなたかとしていますか／しましたか。あてはまるものいくつで

も〇をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 

 

親 兄
弟
・
姉
妹 

子
ど
も 

恋
人
・(

元)

配
偶
者
・ 

パ
ー
ト
ナ
ー 

そ
の
他
親
族
・
親
戚 

学
校
時
代
の
友
人
・
知
人 

仕
事
関
係
の
友
人
・
知
人 

（
元
同
僚
を
含
む
） 

近
所
の
友
人
・
知
人 

そ
れ
以
外
の
友
人
・
知
人 

誰
と
も
し
な
か
っ
た
／ 

一
人
で
過
ご
し
た 

回答例  ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

(a) 気軽におしゃべりしたり、気晴らし

する 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

(b) 仕事のない休日などに一緒に過ごす １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

(c) 今年のお正月（１月1日～3日）に

一緒に過ごした 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 
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３．地域とのつながりについておたずねします。

問14 あなたが住まいの周辺で過ごすとき、次のどのような所で過ごすことが多いですか。 

（〇はいくつでも） 

 １ 自宅周辺の公園、遊歩道、河川 

 ２ 図書館、コミュニティーセンターなどの公共施設 

 ３ スポーツジム、運動場などのスポーツ施設 

 ４ カラオケ、パチンコ、ゲームセンターなどの遊興施設 

 ５ レストラン、コーヒーショップ、居酒屋などの飲食店 

 ６ スーパーマーケット、コンビニ、近所の商店 

 ７ 病院、デイケアセンター 

 ８ 親、子、兄弟、その他親族の自宅 

 ９ 友人・知人などの自宅 

 10 その他（                        ） 

 11 近所には過ごす場所はない 

 

 

問 15  あなたは地域で次のような活動や集まりに参加していますか。（○はいくつでも） 

 １ 趣味の会習いごと・勉強会 

 ２ 健康づくりやスポーツの活動 

 ３ 高齢者グループの活動 

 ４ 子育て・教育に関する集まり 

 ５ 社会活動・ボランティア活動 

６ 町会・自治会・マンション管理組合・商店会

などの活動 

７ その他 

８ 参加していない 

 

【問 15で「８ 参加していない」とお答えの方に】 

問 15－１ あなたは、どのようなきっかけがあれば、地域の団体や集まりに参加すると思いますか。 

（○はいくつでも） 

 １ 友人・知人のすすめ 

 ２ 区の広報誌やホームページなど 

からの情報 

 ３ 活動団体からの呼びかけ 

 ４ 町会・自治会などの誘い 

 ５ 問題意識や関心を持つなど自分の意思 

 ６ その他 

 ７ 特にない 
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問16 あなたは、今後、地域の団体や集まりに参加したいと思いますか。（○は１つ） 

 １ とても参加したい 

 ２ ある程度参加したい 

３ どちらともいえない 

４ あまり参加したくない 

５ まったく参加したくない 

 

 

 

問 17 あなたは、災害に備えて自宅でどのような対策を行っていますか。次の中からあてはまるもの

を全て選んでください。（○はいくつでも） 

 １ 家具の転倒防止 

 ２ ガラスの飛散防止 

 ３ 消火の備え 

 ４ 食糧の確保 

 ５ 飲料水の確保 

 ６ 燃料の確保 

７ 照明・情報器具の確保 

８ 感震ブレーカーの設置 

９ トイレ対策（簡易トイレセット等） 

10 その他 

11 特にしていない 

 

 

問 18 あなたは、災害時に助けてくれる人が住まいの周辺にいますか。（○は１つ） 

 １ いる ２ いない ⇒問19へ 

 

【問 18で「１ いる」とお答えの方に】 

問 18－１ その方はどのような方ですか。（○はいくつでも） 

 １ 知人 

 ２ 友人 

 ３ 親・子・兄弟姉妹 

４ 町内会・自治会の人、マンションの管理人 

５ その他（              ） 
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４．日常生活についておたずねします。

問19 あなたは、仕事のない休日などの日をどのように過ごすことが多いですか。（○は１つ） 

 １ 家で一人で過ごすことが多い 

 ２ 家で友人・家族など親しい人と過ごすことが多い 

 ３ 外で一人で過ごすことが多い 

 ４ 外で友人・家族など親しい人と過ごすことが多い 

 

 

問 20 休日に一人でご自宅にいるとき、次のようなことを一日のうちでどの程度していますか。 

（それぞれ〇は１つ） 

 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

な
い 

(a) 自宅に持ち帰った勤め先の仕事や副業の仕事をする １ ２ ３ 

(b) 家事や身のまわりのことをする １ ２ ３ 

(c) 電話やメール、ＳＮＳ等で友人や知人と交流する １ ２ ３ 

(d) インターネットを閲覧・検索、ネットショッピングする １ ２ ３ 

(e) 電子ゲームをする（ゲーム専用機、携帯電話、ネットなど） １ ２ ３ 

(f) 読書、ラジオ・テレビ・ビデオ視聴 １ ２ ３ 

(g) 昼寝等、休息する １ ２ ３ 
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問21 あなたが一人暮らしをしていて「困ったな」または「困るだろう」と思うことはどれですか。 

（〇はいくつでも） 

 １ 家賃や生活費の負担が重い 

 ２ 時間の使い方がいい加減になる 

 ３ 収入の使い方が雑になる 

 ４ 不規則な生活習慣や食習慣から抜け出せない 

 ５ 病気になったときに身の回りの世話をしてくれる人がいない 

 ６ 家事をするのが面倒である 

 ７ 人との会話が少ない 

 ８ 寂しいと感じることが多い 

 ９ 近所づきあいが少ない 

 10 宅配便の依頼や受取ができない 

 11 訪問販売などの勧誘への不安 

 12 不在時の防犯への不安 

 13 その他（            ） 

 14 特にない 

 

５．あなたの食生活やご健康、将来の病気などについておたずねします。

問22 あなたは、夕食に次のような飲食をすることがどの程度ありますか。（それぞれ○は１つ） 

 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

な
い 

(a) 食堂、ﾚｽﾄﾗﾝ、ﾌｧｽﾄﾌｰﾄﾞなど食事が主のお店での外食 １ ２ ３ 

(b) 居酒屋などでのお酒（アルコール類）と一緒の外食 １ ２ ３ 

(c) 出来合いの弁当・惣菜 １ ２ ３ 

(d) テイクアウト、出前 １ ２ ３ 

(e) 冷凍食品・インスタント食品 １ ２ ３ 

(f) 自分で調理したもの １ ２ ３ 

(g) 家族、親族、親戚、近所の人が作ったもの １ ２ ３ 
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問23 あなたは、食生活や健康面で次のようなことをしていますか。（〇はいくつでも） 

 １ 定期的に運動をする 

 ２ 朝食をきちんととる 

 ３ 栄養のバランスがかたよらないようにする 

 ４ カロリーをとりすぎない 

 ５ 年に一度定期健康診断を受ける 

 ６ 健康食品やサプリメントをとる 

 ７ いずれもしていない 

 

 

問 24 あなたは、ご自分の健康状態をどのように感じていますか。（○は１つ） 

 １ 良い ２ まあ良い ３ あまり良くない ４ 良くない 

 

 

問 25 最近１か月間次のようなことがありましたか。（それぞれ○は１つ） 

 

 

 

 

最近１か月間 

よ
く
あ
っ
た 

と
き
ど
き
あ
っ
た 

な
か
っ
た 

(a) 気分が沈んだり、憂うつな気持ちになったりする １ ２ ３ 

(b) 何か新しいことを始めようとする気持ちになる １ ２ ３ 

(c) どうも物事に対して興味がわかない、あるいは心から

楽しめない感じがする 
１ ２ ３ 
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問26 あなたが病気やケガで入院や介護が必要になったとき、身の回りの世話をしてくれそうな方は

どなただと思いますか。（○はいくつでも） 

 １ 親 

 ２ 恋人・(元)配偶者・パートナー 

 ３ 兄弟・姉妹 

 ４ 子ども 

 ５ その他親族・親戚 

 ６ 仕事関係の友人・知人（元同僚を含む） 

 ７ 近所の友人・知人 

 ８ その他の友人 

 ９ ケアマネジャーやヘルパーなどの行政の専門家 

 10 その他 

 11 誰もいない 

 

 

問 27 あなたは、孤独死（誰にも看取られることなく、亡くなること）について不安に思ったことが

ありますか。（○は１つ） 

 １ いつも不安に思っている 

 ２ 時々不安に思うことがある 

３ あまり不安に思うことはない 

４ 不安に思ったことはない 

５ 考えたことがない 

 

６．結婚についておたずねします。

問28 あなたは、現在、結婚していますか。（○は１つ） 

 １ している（事実婚を含む） ⇒問29へ 

 

２ していない（未婚） 

３ していない（離別） 

４ していない（死別） 

 

【問 28で「２」～「４」（結婚していない）とお答えの方に】 

問 28－１ あなたが現在結婚していない理由を、次の中からあてはまるものを選んでください。 

（○はいくつでも） 

 １ 結婚の必要性を感じないから 

 ２ 適当な相手にめぐり合わないから 

 ３ うまくつきあえないから 

 ４ 自由に使える時間が減るから 

 ５ 収入面に不安があるから 

６ 仕事が忙しい、仕事を優先したいから 

７ 結婚するつもりはない 

８ その他（              ） 

９ 特に理由はない 
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７．あなたの高齢期（６５歳以上）のことについておたずねします。

問29 次のような点について、あなたが高齢期の生活に不安を感じますか。（〇はいくつでも） 

 １ 健康や病気、介護のこと 

 ２ 頼れる人がいなくなり、一人きりの

暮らしになること 

 ３ 生活のための収入のこと 

 ４ 住まいに関すること 

 ５ 家業、土地や家などの相続のこと 

 ６ 親や兄弟などの世話 

 ７ 親・配偶者・子どもとの人間関係 

８ 近隣、親戚、友人、仲間などとのつきあい 

９ 世の中が大きく変わってしまうこと 

10 犯罪に巻き込まれ被害にあうこと 

11 財産を失うこと 

12 自然災害（地震・洪水など） 

13 その他（              ） 

14 わからない 

15 不安に感じることはない 

 

 

問 30 あなたは、ご自身の高齢期への経済的な備えについて、どのように感じていますか。（○は１つ） 

 １ 十分足りると思う 

 ２ まあ足りると思う 

３ 少し足りないと思う 

４ かなり足りないと思う 

５ わからない 

 

 

 

問 31 あなたは、高齢期の生計を支える収入を何によって得たいと思いますか。（○はいくつでも） 

 １ 給与による収入 

 ２ 事業による収入（不動産賃貸収入を含む） 

 ３ 利子や配当などの資産収入 

 ４ 株式などの資産運用 

 ５ 貯蓄または退職金の取りくずし 

 ６ 国民年金や厚生年金などの公的年金 

７ 企業年金や民間の個人年金・保険金 

８ 相続 

９ 家族・親戚からの援助や仕送り 

10 その他 

11 考えていない 

12 わからない 

 

 

問 32 あなたは、高齢期においてどのような住まい方を望みますか。（○は１つ） 

 １ 自宅で一人暮らし 

 ２ 家族・親戚と同居 

 ３ 高齢者専用施設・住宅 

 ４ シェアハウス・コレクティブハウス※ 

   ※１つの家を友人・知人などと共有して暮らす居住形態 

 ５ その他 

 ６ わからない 

 



178 179

特別区における小地域人口・世帯分析及び壮年期単身者の現状と課題

第一部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ
Ⅳ

第二部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ

資料編
1.
2.

 

  - 13 - 

８．区政への要望についておたずねします。

問33 あなたが一人暮らしの人向けの施策・サービスとして、区に力を入れてほしい取り組みは、次

のうちどれですか。（〇はいくつでも） 

 １ 一人暮らしの人向けの住宅対策 

 ２ 一人暮らしの人が参加しやすい生涯学習講座などの開催 

 ３ 一人暮らしの人が参加しやすい地域活動の推進 

 ４ 結婚・交際相手との出会いの場の提供 

 ５ 病気や入院時などに身の回りの世話をしてくれるサービス 

 ６ 詐欺などの犯罪に巻き込まれないための情報提供 

 ７ 高齢になった時のための買い物・外出・通院支援 

 ８ 話し相手、困ったときの相談相手の紹介 

 ９ 契約・交渉などの支援 

 10 その他（                        ） 

 11 一人暮らしの人向けの施策・サービスは特に必要ない 

 

 

 

９．あなたご自身のことについておたずねします。

問34 あなたの性別をご記入ください。 

（     ） 

 

 

問 35 あなたの年齢（９月１日現在の満年齢）は何歳ですか。 

        歳  [数字で記入] 

 

 

問 36 あなたが最後に行った（または在学中の）学校は次のどれですか。（○は１つ） 

 １ 中学校 

 ２ 高校 

 ３ 専門学校（高卒後） 

４ 短大・高専 

５ 大学（４年制） 

６ 大学院・大学（６年制） 

７ その他（      ） 
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問37 あなたは現在どのようなお仕事をしていますか。次のうちあてはまるものを選んでください。 

（○は１つ） 

 １ 会社などの経営者・役員 

 ２ 正規雇用（正社員・正職員）で課長相当職以上の管理職 

 ３ 正規雇用（正社員・正職員） 

 ４ 非正規雇用（パート・アルバイト、契約社員、嘱託社員、派遣社員、請負社員、非常勤職員など） 

 ５ 自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む） 

 ６ その他の仕事（                   ） 

 ７ 学生 ⇒問37－３へ 

 ８ 現在仕事をしていない ⇒問37－３へ 

 

【問 37で「１」～「６」（仕事をしている）とお答えの方に】 

問 37－１ 過去 1ヶ月間、以下の時間帯や日に働くことがありましたか。（○はいくつでも） 

※交替制・シフト勤務の方は、あてはまる時間帯・日すべてを選んでください。 

 １ 午後６時～午後10時の間に働く 

 ２ 午後10時～午前７時の間に働く 

 ３ 土曜日に働く 

４ 日曜日・祝日に働く 

５ いずれもあてはまらない 

 

 

【問 37で「１」～「６」（仕事をしている）とお答えの方に】 

問 37－２ あなた自身の働き方や働くことについて、次のような点でどのようにお考えでしょうか。

今のお気持ちに近いものを１つに○をつけてください。（それぞれ１つに○） 

 

と
て
も
そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

(a) 今の仕事に満足している １ ２ ３ ４ 

(b) 仕事がきびしい １ ２ ３ ４ 

(c) 仕事の専門能力を高めたい １ ２ ３ ４ 

(d) 管理職や、より上の立場をめざしたい １ ２ ３ ４ 

 

 

【問 37で「７ 学生」「８ 現在仕事をしていない」とお答えの方に】 

問 37－３ あなたは、今後、仕事をするつもりはありますか。（○は１つ） 

 １ するつもりである ２ するつもりはない 

 

  



180 181

特別区における小地域人口・世帯分析及び壮年期単身者の現状と課題

第一部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ
Ⅳ

第二部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ

資料編
1.
2.

2．集計結果
 

  - 15 - 

問38 これまでに、転職経験がありますか。ある方は何回転職しましたか。（○は１つ） 

※自分で開業・起業した場合、転籍した場合、会社が合併・買収された場合も転職に含みます。派遣

社員の方は派遣先が変わっても派遣会社が変わらない場合１つとしてください。出向は転職としま

せん。 

 １ ある  →合計で何回転職されましたか。（    回） [数字で記入] 

 ２ ない・勤務先は１つのみ 

 ３ ない・働いたことがない 

 

 

問 39 現在のあなたの暮らし向きについてどのように感じていますか。（○は１つ） 

 １ 大変ゆとりがある 

 ２ ややゆとりがある 

３ どちらともいえない 

４ やや苦しい 

５ 大変苦しい 

 

 

 

問 40 あなたの現在の主な生活費は、次のうちどれをあてていますか。（○は１つ） 

 １ 仕事による収入 

 ２ 預貯金の切りくずし 

 ３ 利子・配当・家賃・地代 

 ４ 仕送り・援助など 

 ５ 公的年金（国民年金・厚生年金） 

６ 企業年金や民間の個人年金・保険金 

７ 失業保険 

８ 生活保護 

９ その他（            ） 

 

 

問 41 昨年１年間の、あなたの収入の合計額はどれくらいですか。（○は１つ） 

 １ 100万円未満 

 ２ 100～199万円台 

 ３ 200～299万円台 

 ４ 300～399万円台 

５ 400～499万円台 

６ 500～599万円台 

７ 600～699万円台 

８ 700～799万円台 

９ 800～899万円台 

10 900～999万円台  

11 1,000万円以上 

12 わからない 

 

 

問 42 あなたは現在のくらしに満足していますか。（○は１つ） 

 １ 満足している 

 ２ やや満足している 

３ あまり満足していない 

４ 満足していない 

 

以上で質問は終わりです。

お忙しいところ、ご協力いただきましてありがとうございました。

記入漏れがないかご確認のうえ、返信用封筒に入れて投函してください。

 

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

１年未満 6.6% 4.3% 7.3% 8.2% 7.4% 5.7% 8.3% 4.7% 9.5% 5.3% 7.1% 4.0%

１年～３年未満 9.8% 8.6% 9.3% 11.3% 10.0% 9.7% 13.1% 6.3% 13.3% 6.6% 12.9% 5.9%

３年～５年未満 13.1% 12.3% 12.0% 14.9% 13.8% 12.5% 17.1% 8.8% 17.3% 10.1% 16.9% 7.3%

５年～10年未満 17.7% 16.2% 19.3% 17.7% 17.6% 18.2% 23.9% 11.3% 23.1% 12.1% 24.6% 10.4%

10年～20年未満 24.0% 24.0% 27.5% 20.8% 23.5% 24.2% 25.2% 22.4% 25.3% 21.6% 25.0% 23.3%

20年～30年未満 13.0% 17.1% 12.8% 9.2% 10.8% 15.3% 6.9% 19.8% 5.2% 16.6% 8.5% 23.3%

30年以上 15.3% 16.9% 11.2% 17.5% 16.4% 14.0% 5.3% 26.2% 5.9% 27.1% 4.8% 25.3%

無回答 0.5% 0.6% 0.6% 0.3% 0.5% 0.3% 0.2% 0.6% 0.3% 0.6% 0.1% 0.5%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

○○区以外の東京23区 44.0% 38.0% 51.8% 42.5% 40.6% 47.4% 43.4% 44.9% 39.7% 41.7% 46.7% 48.3%

都内市町村 6.5% 10.4% 5.2% 4.0% 6.4% 6.6% 6.7% 6.3% 6.7% 6.1% 6.5% 6.6%

埼玉県・千葉県・神奈川県 21.3% 22.2% 19.4% 22.3% 20.8% 21.7% 23.1% 19.2% 23.1% 18.2% 23.0% 20.3%

茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 2.2% 2.4% 2.4% 1.9% 2.4% 2.1% 2.5% 1.8% 2.7% 2.1% 2.4% 1.6%

その他道府県 16.2% 17.2% 14.8% 16.5% 18.4% 14.3% 18.6% 13.6% 21.3% 15.3% 16.3% 11.8%

日本国外 1.5% 1.5% 1.2% 1.7% 1.7% 1.3% 1.1% 1.9% 1.3% 2.1% 1.0% 1.7%

生まれたときから現在お住まいの区に
居住

7.3% 7.1% 4.3% 10.3% 8.5% 5.9% 4.2% 10.6% 4.7% 12.6% 3.8% 8.5%

転入前居住地不明 0.2% 0.3% 0.2% 0.1% 0.2% 0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.2% - 0.3%

無回答 0.8% 0.8% 0.7% 0.8% 1.0% 0.5% 0.2% 1.3% 0.3% 1.8% 0.1% 0.9%

合計度数 2389 799 803 787 1143 1201 1287 1054 608 532 676 522

○○区 6.4% 6.9% 4.5% 7.8% 6.6% 5.8% 3.1% 10.1% 3.0% 10.9% 3.3% 9.2%

○○区以外の東京23区 15.4% 11.0% 18.2% 16.9% 14.6% 16.1% 12.5% 18.8% 11.8% 17.7% 13.2% 19.9%

都内市町村 4.4% 5.9% 4.0% 3.4% 4.9% 4.1% 3.7% 5.4% 4.4% 5.5% 3.0% 5.4%

埼玉県・千葉県・神奈川県 20.7% 21.0% 20.9% 20.1% 17.1% 23.8% 24.6% 15.7% 21.5% 11.8% 27.1% 19.7%

茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 6.4% 6.4% 7.3% 5.6% 5.9% 7.1% 7.4% 5.4% 6.6% 5.3% 8.1% 5.6%

その他道府県 45.4% 47.6% 43.3% 45.4% 49.6% 41.9% 47.9% 42.9% 52.0% 47.0% 44.4% 38.7%

日本国外 0.6% 0.5% 0.9% 0.5% 0.4% 0.7% 0.5% 0.7% 0.3% 0.6% 0.6% 0.8%

無回答 0.7% 0.8% 0.9% 0.4% 0.8% 0.6% 0.4% 1.0% 0.3% 1.3% 0.4% 0.8%

合計度数 2389 799 803 787 1143 1201 1287 1054 608 532 676 522

1.就職・転職など仕事のため 32.1% 31.7% 28.4% 36.3% 38.8% 25.9% 36.6% 26.9% 42.8% 34.4% 30.9% 19.3%

2.入学・進学のため 3.7% 4.6% 5.1% 1.3% 2.9% 4.5% 4.1% 3.1% 3.1% 2.6% 5.0% 3.6%

3.通勤・通学の便利さから 31.0% 28.3% 33.9% 30.9% 31.0% 31.0% 36.4% 24.5% 35.4% 25.9% 37.1% 23.0%

4.住宅事情 18.4% 17.9% 19.1% 18.2% 17.0% 20.0% 14.9% 23.1% 14.1% 20.3% 15.5% 25.9%

5.結婚・離婚・死別のため 7.4% 7.3% 7.1% 7.8% 6.2% 8.5% 5.5% 9.7% 4.4% 8.3% 6.5% 11.1%

6.家族・親戚との同居・近居のため 4.1% 4.5% 3.6% 4.2% 3.5% 4.7% 1.8% 7.0% 1.2% 6.2% 2.4% 7.9%

7.家族の移動に伴って 4.1% 5.1% 2.9% 4.4% 3.2% 4.6% 2.1% 6.1% 1.6% 4.9% 2.5% 7.3%

8.その他 11.6% 11.8% 13.1% 9.9% 11.0% 11.9% 10.3% 12.9% 9.9% 12.4% 10.8% 13.4%

無回答 0.7% 0.8% 0.7% 0.5% 0.7% 0.6% 0.6% 0.7% 0.7% 0.8% 0.6% 0.6%

問１　あなたは、○○区
に住んで何年になります
か。

問２　あなたは、○○区
に転入する前、どちらに
お住まいでしたか。

問２－１　あなたは、中
学校を卒業したとき、ど
ちらにお住まいでした
か。

問２－２　あなたが現在
のお住まいの区に転入
されたきっかけは何です
か。 (複数回答)

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性
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35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49
歳

50-64
歳

男性 女性

合計度数 2389 799 803 787 1143 1201 1287 1054 608 532 676 522

はい（ひとり暮らし） 79.6% 79.0% 80.9% 78.9% 82.9% 76.6% 86.2% 71.7% 88.2% 77.1% 84.5% 66.3%

いいえ（自分以外の人と同居） 17.3% 18.3% 15.6% 18.0% 14.5% 19.9% 11.6% 24.2% 10.0% 19.5% 13.0% 28.9%

無回答 3.1% 2.8% 3.5% 3.0% 2.5% 3.5% 2.2% 4.1% 1.8% 3.4% 2.5% 4.8%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

ずっと住み続けたい 25.2% 30.2% 21.2% 24.1% 24.8% 25.1% 18.3% 32.4% 18.6% 31.4% 17.9% 33.5%

できれば住み続けたい 36.6% 35.3% 39.6% 35.0% 37.3% 36.6% 39.2% 34.3% 39.1% 35.1% 39.5% 33.3%

できれば区外に転出したい 5.0% 4.1% 4.9% 6.1% 5.1% 5.1% 5.0% 5.3% 4.7% 5.6% 5.3% 4.9%

すぐにでも転出したい 1.2% 1.2% 0.5% 1.9% 1.9% 0.5% 1.1% 1.3% 1.7% 2.1% 0.6% 0.5%

わからない 29.8% 28.0% 30.8% 30.6% 29.4% 30.1% 34.6% 24.4% 34.5% 24.2% 34.7% 24.7%

無回答 2.2% 1.3% 3.1% 2.3% 1.5% 2.6% 1.8% 2.3% 1.4% 1.6% 2.1% 3.1%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

自分の進学・就職のため 31.6% 35.0% 33.0% 26.8% 32.9% 30.9% 40.1% 22.6% 40.9% 24.5% 39.2% 20.7%

自分の転勤・転職のため 16.7% 13.2% 16.4% 20.5% 19.9% 13.9% 19.7% 13.5% 22.3% 17.2% 17.3% 9.5%

同居する家族が進学・就職により別世
帯となったため

1.3% 1.6% 1.7% 0.8% 0.9% 1.7% 0.7% 2.1% 0.9% 1.0% 0.4% 3.3%

同居する家族が転勤・転職により別世
帯となったため

1.5% 2.2% 1.4% 0.9% 0.4% 2.5% 1.0% 1.9% 0.2% 0.6% 1.8% 3.3%

同居する家族が結婚により別世帯と
なったため

2.9% 3.3% 2.2% 3.2% 0.9% 5.0% 1.1% 5.1% 0.3% 1.6% 1.8% 8.9%

その他の同居する家族との離別・死別
のため

17.4% 18.0% 14.4% 19.7% 19.1% 15.7% 7.9% 28.1% 8.9% 29.6% 7.0% 26.4%

自分の意思による（親元から離れたく
なった　など）

21.6% 21.0% 23.1% 20.8% 19.2% 23.6% 24.2% 18.4% 21.1% 17.4% 27.1% 19.4%

その他 5.0% 5.1% 4.6% 5.3% 5.2% 4.6% 3.6% 6.3% 4.1% 6.4% 3.3% 6.1%

無回答 1.9% 0.6% 3.1% 2.1% 1.4% 2.2% 1.6% 2.0% 1.3% 1.6% 2.0% 2.4%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

１年未満 3.1% 2.4% 3.1% 3.7% 3.0% 2.9% 3.0% 3.0% 3.3% 2.7% 2.6% 3.3%

１年～３年未満 4.5% 4.5% 4.1% 4.9% 3.6% 5.3% 3.3% 5.7% 3.4% 3.7% 3.3% 7.8%

３年～５年未満 7.9% 7.5% 7.9% 8.4% 8.1% 8.0% 8.8% 7.1% 9.2% 6.9% 8.5% 7.3%

５年～10年未満 12.8% 12.4% 12.3% 13.6% 11.9% 14.0% 14.2% 11.6% 13.6% 10.1% 14.6% 13.2%

10年～20年未満 32.0% 30.2% 32.4% 33.3% 32.5% 31.4% 42.2% 20.5% 42.8% 22.1% 41.8% 18.8%

20年～30年未満 24.2% 28.6% 22.1% 21.8% 23.0% 25.6% 25.1% 23.1% 23.3% 22.4% 26.8% 23.8%

30年以上 13.5% 13.7% 14.4% 12.3% 16.1% 10.8% 1.8% 26.6% 3.0% 29.8% 0.7% 23.3%

無回答 2.1% 0.7% 3.6% 2.0% 1.8% 2.1% 1.6% 2.4% 1.4% 2.3% 1.7% 2.6%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

続けたい 37.7% 34.7% 39.9% 38.6% 34.3% 41.1% 35.9% 39.8% 34.2% 34.6% 37.2% 45.5%

続けたくない 16.7% 20.2% 14.7% 15.4% 19.5% 14.5% 19.7% 13.8% 21.4% 17.4% 18.3% 9.9%

わからない 43.4% 44.0% 42.2% 43.8% 44.5% 42.1% 42.7% 43.9% 42.7% 46.2% 42.8% 41.5%

無回答 2.2% 1.2% 3.2% 2.1% 1.7% 2.3% 1.7% 2.4% 1.7% 1.8% 1.7% 3.1%

問２－３　あなたは、現
在のお住まいの区に転
入されたとき、一人でお
住まいでしたか。

問３　あなたは、これか
らも現在お住まいの区に
住み続けたいですか。

問４　あなたが一人暮ら
しを始めたきっかけとし
て、最もあてはまるもの
を選択してください。

問５　あなたが一人でお
住まいの期間（現在お住
まいの区以外を含む）は
通算して何年になります
か。

問６　あなたは、今後も
一人暮らしを続けたいと
思いますか。

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49
歳

50-64
歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

持ち家の一戸建て 7.0% 6.8% 6.0% 8.0% 7.7% 6.2% 2.4% 11.9% 2.3% 13.2% 2.6% 10.6%

分譲マンション・アパート 21.4% 21.0% 20.4% 22.9% 16.7% 26.2% 15.0% 28.8% 13.1% 20.5% 16.6% 37.8%

賃貸の一戸建て 0.7% 0.5% 0.7% 0.8% 0.9% 0.4% 0.4% 1.0% 0.5% 1.4% 0.3% 0.5%

賃貸マンション・アパート 62.1% 63.8% 65.3% 57.4% 64.9% 59.5% 74.8% 48.1% 74.8% 54.6% 74.7% 41.1%

賃貸のUR都市機構・公社のマンション・
アパート

2.3% 3.7% 0.8% 2.4% 2.4% 2.3% 1.7% 2.9% 2.2% 2.6% 1.3% 3.3%

都営・区営住宅 1.0% 0.7% 0.2% 2.0% 0.7% 1.2% 0.3% 1.8% - 1.4% 0.6% 2.1%

社宅・借上社宅・公務員官舎 3.0% 2.2% 2.7% 4.2% 4.8% 1.4% 3.5% 2.7% 5.6% 4.0% 1.6% 1.2%

その他 0.8% 0.8% 0.9% 0.7% 0.6% 1.0% 0.4% 1.2% - 1.1% 0.9% 1.2%

持ち家（一戸建てか分譲マンション・ア
パートか不明）

0.0% - - 0.1% - 0.1% - 0.1% - - - 0.2%

無回答 1.6% 0.6% 2.8% 1.5% 1.3% 1.7% 1.5% 1.5% 1.4% 1.1% 1.6% 1.9%

合計度数 739 241 223 275 308 416 235 489 99 209 135 280

あなたの名義 79.0% 79.3% 77.6% 80.0% 76.6% 81.0% 80.4% 78.5% 77.8% 76.1% 82.2% 80.4%

あなたと他の方との共同名義 7.8% 8.7% 8.5% 6.5% 7.8% 7.9% 6.0% 8.8% 6.1% 8.6% 5.9% 8.9%

親の名義 8.7% 8.3% 9.0% 8.7% 10.1% 7.5% 8.5% 8.6% 10.1% 10.0% 7.4% 7.5%

親以外のご家族・ご親族の名義 3.5% 2.5% 4.5% 3.6% 4.2% 2.9% 3.8% 3.3% 5.1% 3.8% 3.0% 2.9%

その他 0.8% 1.2% 0.4% 0.7% 1.0% 0.7% 1.3% 0.6% 1.0% 1.0% 1.5% 0.4%

無回答 0.1% - - 0.4% 0.3% - - 0.2% - 0.5% - -

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

20㎡未満 10.0% 9.7% 12.5% 8.0% 13.2% 6.8% 9.8% 10.2% 13.6% 12.9% 6.4% 7.3%

20～30㎡未満 26.4% 27.3% 26.7% 25.1% 25.0% 27.8% 33.3% 18.8% 30.0% 19.8% 36.2% 17.7%

30～40㎡未満 21.3% 22.4% 21.2% 20.3% 20.7% 22.1% 24.7% 17.7% 23.1% 18.4% 26.3% 17.0%

40～50㎡未満 9.5% 8.6% 7.8% 12.1% 9.7% 9.4% 9.0% 10.3% 10.5% 9.0% 7.5% 11.6%

50～70㎡未満 14.2% 12.4% 14.0% 16.0% 13.6% 14.8% 8.5% 20.6% 8.6% 18.7% 8.4% 22.6%

70～100㎡未満 4.5% 5.6% 3.4% 4.3% 4.4% 4.6% 1.9% 7.4% 2.3% 6.6% 1.6% 8.3%

100㎡以上 1.5% 2.4% 1.1% 1.0% 1.7% 1.2% 0.4% 2.8% 0.8% 2.7% - 2.8%

わからない 9.1% 9.3% 8.9% 9.2% 8.7% 9.2% 9.3% 8.5% 8.3% 9.2% 10.2% 7.8%

無回答 3.5% 2.2% 4.4% 4.0% 2.8% 4.1% 3.1% 3.8% 2.8% 2.7% 3.4% 4.9%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

59歳以下 0.2% 0.1% 0.5% 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% - 0.2% 0.3% 0.2%

60～64歳 2.7% 2.6% 2.7% 2.7% 2.3% 3.0% 5.0% - 4.4% - 5.5% -

65～69歳 8.3% 7.0% 9.9% 7.9% 8.0% 8.7% 15.7% 0.1% 15.6% 0.2% 15.8% -

70～74歳 13.7% 15.2% 12.2% 13.8% 13.4% 13.9% 25.3% 0.6% 25.6% 0.8% 25.0% 0.3%

75～79歳 12.0% 12.4% 10.7% 13.0% 11.6% 12.6% 19.0% 4.3% 19.1% 3.9% 19.0% 4.9%

80歳以上 15.0% 16.6% 14.9% 13.6% 14.6% 15.5% 8.7% 22.4% 8.6% 20.9% 8.7% 24.0%

亡くなった・不明 45.8% 44.7% 45.6% 47.0% 48.0% 43.9% 24.6% 69.8% 25.3% 71.5% 24.0% 67.9%

親の年齢不明 0.0% - 0.1% - - 0.1% 0.1% - - - 0.1% -

両親とも年齢不明 1.5% 0.5% 2.6% 1.4% 1.2% 1.7% 1.4% 1.5% 1.3% 1.1% 1.6% 1.9%

無回答 0.7% 0.8% 0.8% 0.6% 0.8% 0.4% 0.1% 1.2% 0.2% 1.4% - 0.9%

問７　あなたが現在お住
まいの住宅の形態は、
次のうちどれですか。

問７－１　一戸建て、分
譲マンション・アパートの
所有名義は、次のうちど
れですか。

問８　あなたが現在お住
まいの住宅の床面積の
合計（述べ面積）は、お
およそ次のうちどれです
か。

問９（１）　ご両親の年齢
は次のうちどれですか。
＜父親＞
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35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49
歳

50-64
歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

59歳以下 0.5% 0.3% 0.7% 0.5% 0.3% 0.7% 0.9% 0.1% 0.5% 0.2% 1.3% -

60～64歳 6.1% 5.8% 6.0% 6.4% 5.6% 6.5% 11.5% - 11.1% - 11.8% -

65～69歳 13.0% 13.0% 14.0% 12.1% 13.1% 13.0% 24.4% 0.3% 25.2% 0.5% 23.7% -

70～74歳 16.2% 17.7% 15.4% 15.4% 15.7% 16.6% 29.1% 1.7% 29.8% 1.3% 28.6% 2.1%

75～79歳 16.0% 15.1% 16.9% 15.9% 14.9% 17.2% 16.7% 15.2% 15.8% 14.0% 17.6% 16.5%

80歳以上 20.6% 22.5% 19.5% 19.9% 20.6% 20.8% 4.5% 39.0% 4.5% 37.0% 4.3% 41.1%

亡くなった・不明 24.2% 23.2% 22.6% 26.7% 26.4% 21.9% 9.6% 40.6% 9.8% 43.6% 9.4% 37.3%

親の年齢不明 0.7% 0.8% 0.6% 0.8% 0.8% 0.7% 1.3% 0.1% 1.3% 0.2% 1.3% -

両親とも年齢不明 1.5% 0.5% 2.6% 1.4% 1.2% 1.7% 1.4% 1.5% 1.3% 1.1% 1.6% 1.9%

無回答 1.3% 1.2% 1.7% 1.0% 1.4% 0.8% 0.7% 1.6% 0.8% 2.1% 0.6% 1.0%

合計度数 1390 473 453 464 647 715 1015 348 477 168 535 180

良い 36.0% 39.3% 34.7% 33.8% 34.0% 37.3% 41.1% 20.1% 39.6% 17.9% 42.4% 22.2%

まあ良い 39.4% 37.4% 39.7% 40.9% 39.3% 39.9% 39.6% 39.9% 40.3% 36.9% 38.9% 42.8%

あまり良くない 15.3% 15.2% 14.1% 16.6% 16.1% 14.8% 12.8% 22.7% 13.0% 24.4% 12.7% 21.1%

良くない 4.7% 5.7% 4.4% 4.1% 6.6% 3.1% 3.1% 9.8% 4.0% 14.3% 2.2% 5.6%

無回答 4.6% 2.3% 7.1% 4.5% 4.0% 4.9% 3.4% 7.5% 3.1% 6.5% 3.7% 8.3%

合計度数 1937 657 640 640 912 992 1209 692 572 337 634 355

良い 36.1% 38.4% 33.4% 36.4% 34.4% 37.7% 44.0% 22.4% 42.0% 21.7% 45.9% 23.1%

まあ良い 41.0% 40.8% 40.9% 41.4% 41.7% 40.7% 41.9% 40.2% 42.3% 40.7% 41.5% 39.7%

あまり良くない 13.8% 13.2% 15.0% 13.1% 14.6% 13.1% 9.1% 22.0% 10.7% 21.1% 7.7% 22.8%

良くない 5.3% 4.9% 5.5% 5.5% 6.0% 4.3% 2.2% 10.4% 2.4% 12.2% 1.9% 8.7%

無回答 3.8% 2.7% 5.2% 3.6% 3.3% 4.1% 2.8% 5.1% 2.6% 4.5% 3.0% 5.6%

合計度数 2071 704 685 682 970 1065 1282 750 600 367 679 383

○○区 10.3% 11.4% 6.7% 12.9% 10.0% 10.5% 7.7% 14.5% 7.5% 13.9% 8.0% 15.1%

○○区以外の東京23区 10.0% 7.4% 13.4% 9.2% 9.6% 10.0% 9.4% 10.4% 9.2% 10.1% 9.7% 10.7%

都内市町村 4.5% 6.1% 4.7% 2.8% 5.1% 4.2% 4.1% 5.5% 4.3% 6.3% 3.8% 4.7%

埼玉県・千葉県・神奈川県 22.3% 22.2% 22.3% 22.3% 18.1% 25.9% 24.4% 18.8% 21.2% 13.4% 27.1% 24.0%

茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 6.4% 5.7% 7.2% 6.5% 5.5% 7.4% 6.9% 5.9% 5.8% 4.9% 7.8% 6.8%

その他道府県 43.5% 46.3% 40.9% 43.1% 48.7% 39.2% 45.3% 41.1% 49.7% 47.1% 41.5% 35.2%

日本国外 0.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.2% 0.3% 0.2% 0.4% - 0.5% 0.3% 0.3%

国内居住地不明 0.2% - 0.3% 0.3% 0.3% - 0.2% 0.1% 0.3% 0.3% - -

無回答 2.6% 0.9% 4.1% 2.8% 2.6% 2.3% 1.9% 3.3% 2.0% 3.5% 1.8% 3.1%

合計度数 2013 697 654 662 943 1037 1256 722 588 352 665 370

15分未満 6.9% 6.0% 4.7% 9.8% 7.1% 6.8% 5.4% 9.6% 5.6% 9.7% 5.3% 9.5%

15分～30分未満 4.5% 4.4% 4.4% 4.7% 3.4% 5.3% 3.6% 5.8% 3.2% 3.7% 3.9% 7.8%

30分～１時間未満 13.7% 11.5% 17.7% 11.9% 12.5% 14.5% 13.1% 14.1% 12.2% 12.5% 13.8% 15.7%

１時間～１時間30分未満 13.3% 12.5% 14.2% 13.3% 11.3% 15.0% 13.9% 12.3% 11.6% 11.1% 15.9% 13.5%

１時間30分～２時間未満 11.7% 12.1% 12.1% 10.9% 11.2% 12.1% 12.9% 9.6% 12.8% 8.8% 12.9% 10.3%

２時間以上 49.5% 52.9% 46.2% 49.2% 54.1% 46.0% 50.7% 48.3% 54.3% 54.0% 47.7% 43.0%

無回答 0.4% 0.6% 0.6% 0.2% 0.3% 0.4% 0.4% 0.3% 0.3% 0.3% 0.5% 0.3%

問９（２）　ご両親の健康
状態は次のうちどれです
か。＜父親＞

問９（２）　ご両親の健康
状態は次のうちどれです
か。＜母親＞

問９（３）　あなたのご両
親の現在のお住まいは
どちらですか。

問９（３）－１　あなたの
ご自宅からご両親のお
住まいまで移動時間（片
道）はどのくらいかかり
ますか。ふだん利用する
交通手段で片道の時間
に最も近いものをお答え
ください。

問９（１）　ご両親の年齢
は次のうちどれですか。
＜母親＞

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49
歳

50-64
歳

男性 女性

合計度数 2071 704 685 682 970 1065 1282 750 600 367 679 383

ほとんど毎日 7.9% 8.8% 7.0% 7.9% 5.5% 10.0% 6.3% 10.5% 4.0% 7.9% 8.4% 13.1%

週に数回程度 8.1% 9.4% 9.1% 5.9% 4.7% 11.3% 8.2% 8.0% 4.3% 5.2% 11.6% 10.7%

週に１回程度 13.2% 14.3% 12.1% 13.0% 10.3% 16.1% 13.0% 14.0% 9.8% 11.2% 15.8% 16.7%

月に数回程度 33.4% 35.1% 33.6% 31.5% 30.9% 35.5% 35.3% 29.9% 32.5% 28.3% 37.8% 31.3%

年に数回程度 29.4% 25.9% 29.3% 33.1% 38.2% 21.6% 30.1% 28.8% 40.3% 34.9% 20.9% 23.0%

ほとんど・まったく連絡をとっていない 6.8% 5.8% 7.6% 6.9% 8.9% 5.0% 6.4% 7.5% 7.8% 10.6% 5.2% 4.4%

無回答 1.2% 0.7% 1.3% 1.6% 1.4% 0.6% 0.7% 1.3% 1.2% 1.9% 0.3% 0.8%

合計度数 2071 704 685 682 970 1065 1282 750 600 367 679 383

自分 38.4% 38.8% 39.3% 37.1% 30.3% 45.5% 40.6% 34.4% 34.3% 23.7% 46.1% 44.6%

自分の兄弟・姉妹 43.2% 44.6% 41.2% 43.8% 47.3% 40.0% 42.8% 44.8% 45.5% 50.4% 40.5% 39.4%

その他 16.7% 15.1% 17.7% 17.3% 20.3% 13.2% 15.2% 18.8% 18.3% 23.4% 12.5% 14.4%

無回答 1.7% 1.6% 1.9% 1.8% 2.1% 1.2% 1.3% 2.0% 1.8% 2.5% 0.9% 1.6%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

１人 50.5% 51.8% 50.5% 49.0% 48.8% 53.1% 53.5% 48.0% 51.9% 45.6% 55.1% 50.7%

２人 30.8% 31.1% 29.3% 31.8% 32.1% 29.1% 31.6% 29.4% 34.1% 30.1% 29.4% 28.6%

３人 6.4% 4.5% 7.9% 6.7% 6.5% 6.0% 5.3% 7.3% 4.7% 8.4% 6.0% 6.1%

４人以上 2.2% 1.8% 2.4% 2.4% 2.2% 2.2% 1.5% 3.0% 1.9% 2.6% 1.1% 3.5%

いない 9.5% 9.9% 9.5% 9.3% 9.7% 9.3% 7.6% 11.5% 6.9% 12.6% 8.2% 10.4%

人数不明 0.3% 0.5% 0.1% 0.2% 0.3% 0.2% 0.1% 0.4% 0.2% 0.5% - 0.3%

無回答 0.4% 0.3% 0.2% 0.7% 0.4% 0.2% 0.3% 0.3% 0.5% 0.3% 0.1% 0.3%

合計度数 2339 779 763 797 1137 1161 1240 1055 593 541 645 514

○○区 9.4% 11.6% 5.4% 11.0% 8.5% 10.2% 6.5% 12.8% 5.1% 12.4% 7.8% 13.2%

○○区以外の東京23区 17.9% 14.5% 21.2% 18.1% 16.5% 18.9% 17.7% 17.6% 17.9% 15.0% 17.7% 20.4%

都内市町村 6.3% 8.2% 6.3% 4.5% 6.9% 5.8% 5.8% 6.8% 6.4% 7.4% 5.3% 6.2%

埼玉県・千葉県・神奈川県 24.5% 23.5% 25.0% 25.1% 23.2% 25.8% 25.6% 23.4% 23.9% 22.4% 27.0% 24.5%

茨城県・栃木県・群馬県・山梨県 5.0% 5.1% 4.7% 5.3% 4.7% 5.6% 5.3% 4.8% 4.2% 5.2% 6.4% 4.5%

その他道府県 34.7% 35.3% 34.9% 34.0% 38.4% 31.5% 37.3% 32.3% 41.1% 35.5% 33.6% 29.0%

日本国外 1.5% 1.5% 1.8% 1.0% 0.9% 1.8% 1.6% 1.0% 1.0% 0.7% 2.2% 1.4%

国内居住地不明 0.0% - - 0.1% 0.1% - 0.1% - 0.2% - - -

無回答 0.6% 0.3% 0.7% 0.9% 0.8% 0.4% 0.2% 1.1% 0.2% 1.5% 0.2% 0.8%

合計度数 2291 765 744 782 1118 1135 1218 1032 586 529 630 503

15分未満 6.3% 6.0% 4.6% 8.3% 5.9% 6.7% 4.6% 8.3% 3.6% 8.5% 5.6% 8.2%

15分～30分未満 4.8% 5.0% 4.3% 5.0% 3.8% 5.6% 4.6% 4.9% 4.1% 3.6% 5.1% 6.4%

30分～１時間未満 19.8% 19.0% 23.7% 16.9% 17.3% 21.9% 20.0% 19.1% 18.1% 16.3% 21.9% 22.1%

１時間～１時間30分未満 17.1% 16.7% 14.5% 19.8% 17.4% 16.8% 16.7% 17.5% 16.9% 17.8% 16.5% 17.3%

１時間30分～２時間未満 12.4% 11.8% 14.0% 11.4% 11.6% 13.0% 12.6% 11.9% 12.3% 11.0% 12.9% 12.9%

２時間以上 39.0% 40.9% 38.0% 38.0% 43.1% 35.4% 41.2% 36.9% 44.7% 41.4% 37.9% 32.2%

無回答 0.7% 0.7% 0.9% 0.6% 0.9% 0.5% 0.2% 1.3% 0.3% 1.5% 0.2% 1.0%

問９（５）　あなたのご両親
がひとりになって、介護が
必要になったとき、主に介
護をする方はどなたになる
と思いますか。

問10　あなたは、ご存命
の兄弟・姉妹が何人いま
すか。

問10－１　あなたが最も
親しくしている兄弟・姉妹
のお住まいはどちらです
か。

問10－２　あなたのご自
宅からその方のお住ま
いまで移動時間（片道）
はどのくらいかかります
か。

問９（４）　あなたのご両
親（ご両親が別々に暮ら
している場合は、関わり
の深い方）とは、どのくら
いの頻度で連絡をとって
いますか。
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1.
2.

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49
歳

50-64
歳

男性 女性

合計度数 2339 779 763 797 1137 1161 1240 1055 593 541 645 514

ほとんど毎日 3.5% 4.0% 2.2% 4.3% 2.6% 4.4% 2.7% 4.5% 1.3% 3.9% 3.9% 5.1%

週に数回程度 4.5% 5.4% 4.2% 4.0% 2.4% 6.4% 4.9% 3.8% 2.2% 2.6% 7.4% 5.1%

週に１回程度 6.7% 7.4% 7.1% 5.5% 3.5% 9.7% 5.8% 7.7% 2.7% 4.4% 8.7% 11.1%

月に数回程度 22.7% 24.1% 24.2% 19.8% 18.0% 26.9% 22.7% 22.2% 17.5% 18.3% 27.4% 26.3%

年に数回程度 39.1% 39.8% 36.2% 41.3% 45.8% 33.3% 40.1% 39.0% 48.2% 43.4% 32.6% 34.2%

ほとんど・まったく連絡をとっていない 16.5% 12.8% 18.7% 18.1% 20.6% 12.5% 18.9% 13.6% 23.8% 17.2% 14.4% 9.9%

無回答 6.9% 6.4% 7.3% 7.0% 7.1% 6.8% 5.0% 9.3% 4.2% 10.2% 5.6% 8.4%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

１人 5.3% 4.5% 5.2% 6.1% 6.1% 4.4% 3.2% 7.7% 5.0% 7.2% 1.4% 8.2%

２人 6.2% 5.5% 6.2% 6.9% 7.6% 4.8% 2.1% 10.8% 3.9% 11.4% 0.4% 10.1%

３人 1.6% 0.9% 1.5% 2.4% 1.7% 1.5% 0.3% 3.1% 0.5% 3.1% 0.1% 3.1%

４人以上 0.3% 0.1% 0.1% 0.6% 0.6% - 0.1% 0.5% 0.2% 1.0% - -

いない 85.9% 88.0% 86.4% 83.3% 83.1% 88.9% 94.1% 76.8% 90.2% 75.7% 97.9% 78.0%

人数不明 0.0% - 0.1% - 0.1% - - 0.1% - 0.2% - -

無回答 0.7% 0.9% 0.5% 0.8% 0.9% 0.4% 0.2% 1.1% 0.3% 1.4% 0.1% 0.7%

合計度数 348 96 111 141 203 137 76 265 61 142 14 123

ほとんど毎日 11.2% 11.5% 11.7% 10.6% 5.9% 19.0% 7.9% 12.1% 8.2% 4.9% 7.1% 20.3%

週に数回程度 9.2% 9.4% 11.7% 7.1% 4.9% 16.1% 3.9% 10.9% 3.3% 5.6% 7.1% 17.1%

週に１回程度 16.4% 21.9% 15.3% 13.5% 11.8% 23.4% 13.2% 17.4% 11.5% 12.0% 21.4% 23.6%

月に数回程度 22.4% 25.0% 24.3% 19.1% 21.7% 22.6% 23.7% 21.5% 23.0% 21.1% 28.6% 22.0%

年に数回程度 23.3% 17.7% 19.8% 29.8% 29.6% 13.1% 23.7% 23.0% 24.6% 31.7% 14.3% 13.0%

ほとんど・まったく連絡をとっていない 17.5% 14.6% 17.1% 19.9% 26.1% 5.8% 27.6% 15.1% 29.5% 24.6% 21.4% 4.1%

無回答 - - - - - - - - - - - -

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

とても多い方だと思う 2.4% 2.3% 1.9% 2.9% 2.7% 2.0% 1.9% 2.8% 1.9% 3.5% 1.8% 2.1%

多い方だと思う 17.9% 19.7% 18.0% 16.0% 13.8% 22.0% 17.9% 17.8% 14.1% 13.2% 21.3% 22.7%

少ない方だと思う 45.9% 46.3% 46.0% 45.4% 43.5% 48.4% 47.4% 44.5% 44.1% 43.0% 50.4% 46.2%

とても少ない方だと思う 21.2% 18.0% 22.2% 23.3% 25.6% 17.1% 21.9% 20.6% 28.4% 22.7% 16.1% 18.4%

親しくしている友人・知人はいない 7.4% 7.3% 7.5% 7.6% 11.0% 3.7% 5.6% 9.2% 8.8% 13.4% 2.8% 4.7%

親しくしている友人・知人の多少不明 4.8% 6.0% 3.9% 4.5% 3.2% 6.5% 5.1% 4.6% 2.7% 3.7% 7.4% 5.6%

無回答 0.4% 0.5% 0.5% 0.2% 0.3% 0.2% 0.1% 0.4% 0.2% 0.5% 0.1% 0.3%

問11　あなたには現在、
お子さんが何人います
か。

問11－１　お子さんとは
どのくらいの頻度で連絡
をとっていますか。お子
さんが別々に暮らしてい
る場合は最も関わりの
深いかたについてお答
えください。

問12　あなたは、親しくし
ている友人・知人が多い
方だと思いますか。

問10－３　その兄弟・姉
妹とは、どのくらいの頻
度で連絡をとっています
か。

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2395 801 778 816 1121 1232 1269 1082 583 535 683 547

1.学校時代の友人・知人 57.9% 62.5% 56.8% 54.4% 52.2% 63.4% 62.3% 53.1% 58.0% 45.8% 65.9% 60.3%

2.仕事関係の友人・知人（元同僚などを
含む）

69.4% 73.2% 69.7% 65.3% 63.7% 74.9% 69.6% 69.3% 63.0% 64.3% 75.4% 74.2%

3.趣味を通じた友人・知人 37.9% 41.3% 38.9% 33.6% 32.3% 43.3% 40.3% 35.3% 34.3% 29.9% 45.4% 40.6%

4.地域活動・社会活動を通じた友人・知
人

6.3% 5.4% 7.1% 6.6% 6.3% 6.2% 4.3% 8.4% 4.1% 8.8% 4.5% 8.0%

5.子どもを通じた友人・知人 2.3% 2.4% 1.7% 2.7% 0.6% 3.7% 0.4% 4.3% 0.3% 0.9% 0.4% 7.7%

6.近所の友人・知人 8.8% 8.6% 8.1% 9.6% 8.0% 9.7% 5.3% 13.0% 5.1% 11.0% 5.4% 15.0%

7.インターネット上の友人・知人 6.2% 5.6% 7.8% 5.3% 7.0% 5.7% 7.6% 4.8% 8.7% 5.0% 6.6% 4.6%

8.その他 6.8% 6.2% 6.0% 8.0% 6.7% 6.7% 5.4% 8.0% 6.2% 7.3% 4.8% 8.8%

無回答 0.5% 0.5% 0.6% 0.2% 0.6% 0.2% 0.2% 0.6% 0.3% 0.9% 0.1% 0.2%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.親 28.8% 30.1% 28.4% 28.0% 22.9% 34.8% 34.7% 22.3% 25.5% 20.1% 43.0% 24.7%

2.兄弟・姉妹 24.6% 27.3% 23.9% 22.6% 17.2% 32.0% 24.6% 24.7% 15.5% 19.0% 33.0% 30.9%

3.子ども 4.7% 4.7% 5.3% 4.2% 4.0% 5.4% 1.4% 8.5% 2.2% 6.0% 0.6% 11.3%

4.恋人・（元）配偶者・パートナー 24.9% 27.2% 24.0% 23.4% 21.0% 28.9% 27.8% 21.9% 22.7% 19.2% 32.4% 24.8%

5.その他親族・親戚 6.4% 6.9% 6.4% 5.8% 4.7% 8.0% 4.9% 8.0% 2.7% 6.8% 6.8% 9.4%

6.学校時代の友人・知人 40.0% 46.5% 39.6% 34.0% 32.6% 47.8% 44.9% 35.2% 38.4% 26.6% 50.7% 44.4%

7.仕事関係の友人・知人（元同僚を含
む）

61.4% 64.2% 61.1% 58.9% 54.4% 68.9% 64.1% 58.9% 54.8% 54.1% 72.7% 64.1%

8.近所の友人・知人 10.9% 10.4% 10.3% 12.1% 11.1% 10.8% 7.6% 14.7% 7.8% 14.3% 7.4% 15.1%

9.それ以外の友人・知人 32.4% 33.2% 33.1% 30.8% 27.4% 37.5% 33.3% 31.7% 29.5% 25.3% 36.5% 38.7%

10.誰ともしなかった 7.7% 6.8% 9.0% 7.2% 12.7% 2.4% 6.6% 8.6% 11.6% 14.0% 2.1% 2.8%

無回答 1.8% 1.6% 1.8% 1.9% 2.3% 0.7% 1.1% 1.8% 1.7% 2.7% 0.6% 0.9%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.親 18.2% 19.9% 17.5% 17.1% 10.9% 25.0% 21.5% 14.2% 12.5% 9.2% 29.4% 19.6%

2.兄弟・姉妹 13.8% 17.2% 13.6% 10.7% 7.0% 20.5% 15.4% 12.0% 7.7% 6.1% 22.3% 18.4%

3.子ども 4.6% 5.3% 4.6% 3.8% 3.9% 5.3% 1.6% 7.9% 3.0% 4.8% 0.4% 11.3%

4.恋人・（元）配偶者・パートナー 23.9% 26.7% 22.1% 22.9% 20.6% 27.4% 27.2% 20.4% 23.4% 17.6% 30.7% 23.4%

5.その他親族・親戚 3.7% 3.2% 4.5% 3.5% 2.0% 5.4% 3.2% 4.3% 1.3% 2.7% 5.0% 5.9%

6.学校時代の友人・知人 28.6% 34.0% 28.5% 23.4% 19.1% 38.4% 33.9% 23.3% 24.1% 14.0% 42.8% 33.3%

7.仕事関係の友人・知人（元同僚を含
む）

30.1% 35.6% 28.9% 26.0% 20.3% 40.4% 33.0% 27.3% 21.9% 18.5% 43.2% 36.8%

8.近所の友人・知人 6.7% 6.8% 5.9% 7.3% 6.6% 6.9% 5.7% 7.9% 5.3% 7.7% 6.1% 8.0%

9.それ以外の友人・知人 28.6% 29.4% 30.1% 26.4% 21.7% 35.6% 30.3% 27.0% 24.2% 19.2% 35.8% 35.4%

10.誰ともしなかった 22.4% 19.1% 23.7% 24.4% 32.6% 12.2% 20.6% 24.4% 29.7% 35.7% 12.4% 12.2%

無回答 3.9% 2.8% 4.3% 4.6% 5.1% 2.2% 1.8% 5.6% 2.7% 7.4% 1.0% 3.6%

(b)仕事のない休日など
に一緒に過ごす (複数回
答)

問12－１　あなたが親し
くしている友人・知人は、
どのような方ですか。
(複数回答)

問13　あなたは、次のよ
うなことをどなたかとして
いますか／しましたか。
(a)気軽におしゃべりした
り、気晴らしする (複数
回答)
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35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.親 49.0% 52.3% 49.0% 45.8% 42.6% 55.8% 61.2% 35.8% 54.7% 30.1% 67.2% 41.8%

2.兄弟・姉妹 35.2% 39.6% 34.7% 31.4% 29.4% 41.2% 39.2% 30.9% 32.2% 26.4% 45.6% 35.8%

3.子ども 6.1% 6.1% 5.4% 6.8% 5.9% 6.1% 2.2% 10.4% 3.4% 8.5% 0.9% 12.5%

4.恋人・（元）配偶者・パートナー 12.2% 11.3% 13.3% 12.0% 12.3% 12.3% 11.5% 13.3% 11.6% 13.2% 11.5% 13.4%

5.その他親族・親戚 7.0% 7.5% 5.8% 7.6% 6.0% 7.9% 7.1% 6.8% 6.3% 5.8% 7.8% 7.8%

6.学校時代の友人・知人 6.3% 6.0% 6.3% 6.6% 6.4% 6.2% 8.2% 4.2% 8.6% 4.2% 8.0% 4.2%

7.仕事関係の友人・知人（元同僚を含
む）

6.5% 6.2% 7.1% 6.2% 5.5% 7.6% 6.8% 6.2% 7.0% 4.0% 6.7% 8.5%

8.近所の友人・知人 2.4% 2.4% 1.7% 3.1% 2.6% 2.2% 1.8% 3.0% 2.3% 2.7% 1.3% 3.3%

9.それ以外の友人・知人 7.2% 7.1% 7.2% 7.1% 6.6% 7.7% 6.6% 7.9% 6.7% 6.4% 6.4% 9.4%

10.誰ともしなかった 23.1% 21.9% 22.6% 24.7% 29.9% 16.5% 20.3% 26.4% 25.2% 34.9% 16.1% 17.2%

無回答 3.5% 2.4% 3.7% 4.4% 4.5% 1.9% 1.9% 4.6% 2.5% 6.4% 1.4% 2.6%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.自宅周辺の公園、遊歩道、河川 24.6% 28.9% 16.2% 28.5% 27.2% 22.1% 23.6% 25.8% 25.8% 28.7% 21.7% 22.7%

2.図書館、コミュニティーセンターなどの
公共施設

17.2% 18.9% 16.9% 15.7% 15.2% 19.3% 17.5% 16.9% 15.6% 14.5% 19.2% 19.4%

3.スポーツジム、運動場などのスポーツ
施設

19.5% 21.5% 18.6% 18.4% 17.9% 21.0% 20.5% 18.1% 20.3% 15.1% 20.6% 21.4%

4.カラオケ、パチンコ、ゲームセンターな
どの遊興施設

10.6% 7.0% 14.0% 10.8% 13.9% 7.3% 12.0% 9.1% 15.6% 12.2% 8.7% 5.7%

5.レストラン、コーヒーショップ、居酒屋
などの飲食店

43.1% 47.0% 44.0% 38.5% 38.8% 47.9% 47.1% 39.3% 43.1% 34.5% 50.7% 44.6%

6.スーパーマーケット、コンビニ、近所の
商店

56.2% 63.5% 54.9% 50.4% 46.0% 66.4% 59.6% 52.4% 48.1% 43.6% 70.0% 61.8%

7.病院、デイケアセンター 5.5% 6.1% 5.9% 4.6% 4.7% 6.4% 4.5% 6.7% 2.5% 6.9% 6.4% 6.4%

8.親、子、兄弟、その他親族の自宅 7.6% 9.7% 7.1% 6.0% 4.4% 10.6% 5.6% 9.6% 3.1% 5.6% 8.0% 13.9%

9.友人・知人などの自宅 7.8% 10.9% 5.6% 6.8% 4.9% 10.7% 7.9% 7.5% 5.0% 4.5% 10.7% 10.8%

10.その他 5.2% 4.8% 6.0% 4.7% 5.0% 5.1% 3.9% 6.4% 3.9% 6.1% 3.8% 6.8%

11.近所には過ごす場所はない 10.0% 8.1% 10.8% 11.1% 13.0% 7.2% 9.9% 10.4% 13.0% 13.0% 7.1% 7.5%

無回答 1.7% 0.7% 1.9% 2.6% 1.9% 1.2% 1.1% 2.1% 1.4% 2.4% 0.9% 1.7%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.趣味の会習いごと・勉強会 5.8% 6.6% 6.2% 4.7% 4.1% 7.3% 6.2% 5.2% 4.7% 3.5% 7.5% 6.9%

2.健康づくりやスポーツの活動 5.2% 5.4% 5.1% 5.1% 4.2% 6.2% 4.6% 5.8% 4.2% 4.0% 4.8% 7.8%

3.高齢者グループの活動 0.3% - 0.1% 0.7% 0.5% 0.1% 0.1% 0.5% 0.2% 0.8% - 0.2%

4.子育て・教育に関する集まり 0.1% 0.2% - 0.1% 0.2% 0.1% - 0.3% - 0.3% - 0.2%

5.社会活動・ボランティア活動 3.3% 3.3% 2.5% 4.0% 3.0% 3.6% 2.2% 4.6% 1.9% 4.2% 2.4% 5.0%

6.町会・自治会・マンション管理組合・商
店会などの活動

6.1% 7.0% 4.9% 6.3% 4.8% 7.3% 3.8% 8.6% 3.0% 6.8% 4.4% 10.6%

7.その他 1.9% 1.7% 2.4% 1.7% 2.2% 1.6% 1.3% 2.6% 1.3% 3.2% 1.3% 1.9%

8.参加していない 80.9% 80.5% 82.2% 80.1% 83.6% 78.9% 84.5% 77.8% 86.6% 80.8% 82.8% 74.5%

無回答 1.8% 0.7% 1.9% 2.7% 2.0% 1.2% 1.0% 2.2% 1.3% 2.6% 0.9% 1.7%

(c) 今年のお正月（１月1
日～3 日）に一緒に過ご
した(複数回答)

問14　あなたが住まいの
周辺で過ごすとき、次の
どのような所で過ごすこ
とが多いですか。 (複数
回答)

問15　あなたは地域で次
のような活動や集まりに
参加していますか。 (複
数回答)

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2103 699 695 709 1057 1012 1138 931 554 502 583 429

1.友人・知人のすすめ 26.9% 32.5% 25.5% 22.8% 22.8% 31.4% 32.1% 20.9% 28.3% 16.7% 35.5% 25.9%

2.区の広報誌やホームページなどから
の情報

14.0% 15.9% 14.8% 11.4% 9.1% 19.6% 13.6% 15.0% 9.0% 9.2% 17.8% 21.9%

3.活動団体からの呼びかけ 10.5% 11.4% 10.2% 9.7% 9.7% 11.3% 10.1% 11.0% 10.3% 9.2% 9.9% 13.1%

4.町会・自治会などの誘い 9.1% 7.9% 9.6% 9.7% 10.4% 7.7% 8.9% 9.3% 10.5% 10.4% 7.4% 8.2%

5.問題意識や関心を持つなど自分の意
思

37.2% 39.3% 38.4% 33.9% 32.5% 42.5% 39.6% 34.7% 36.6% 27.9% 42.4% 42.7%

6.その他 4.5% 4.1% 4.9% 4.5% 5.1% 3.9% 4.0% 5.0% 5.4% 4.8% 2.7% 5.4%

7.特にない 35.3% 32.0% 34.8% 39.1% 40.6% 29.3% 31.6% 39.3% 34.7% 47.2% 28.8% 30.1%

無回答 0.3% 0.3% - 0.6% 0.4% 0.2% 0.2% 0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.2%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

とても参加したい 2.3% 2.3% 2.4% 2.3% 2.3% 2.3% 2.2% 2.5% 1.7% 2.9% 2.6% 2.1%

ある程度参加したい 21.3% 23.3% 19.6% 20.9% 17.3% 25.5% 19.3% 23.6% 17.5% 17.1% 21.0% 30.7%

どちらともいえない 37.3% 38.4% 38.5% 35.3% 35.5% 39.2% 40.2% 34.3% 38.4% 32.5% 41.9% 36.1%

あまり参加したくない 24.7% 26.4% 23.1% 24.7% 26.3% 23.4% 24.4% 25.6% 24.4% 28.5% 24.3% 22.4%

まったく参加したくない 12.4% 8.5% 14.6% 14.0% 16.4% 8.1% 12.7% 11.7% 16.4% 16.4% 9.2% 6.6%

無回答 2.0% 1.2% 1.9% 2.8% 2.1% 1.5% 1.3% 2.3% 1.6% 2.6% 1.0% 2.1%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.家具の転倒防止 17.7% 18.1% 16.6% 18.5% 16.9% 19.0% 14.3% 21.9% 13.1% 20.3% 15.3% 23.6%

2.ガラスの飛散防止 6.4% 7.0% 5.9% 6.1% 4.7% 8.2% 5.0% 8.0% 4.2% 5.3% 5.8% 10.9%

3.消火の備え 13.9% 12.8% 14.6% 14.5% 13.7% 14.4% 9.9% 18.6% 10.5% 16.9% 9.4% 20.5%

4.食糧の確保 39.4% 42.6% 38.5% 37.2% 31.0% 48.3% 38.9% 40.5% 31.4% 30.3% 45.7% 51.6%

5.飲料水の確保 48.2% 51.5% 48.5% 44.5% 40.2% 56.8% 46.7% 50.7% 41.3% 38.8% 51.6% 63.5%

6.燃料の確保 13.8% 16.7% 11.6% 13.1% 10.8% 17.1% 11.1% 17.1% 8.4% 13.0% 13.5% 21.5%

7.照明・情報器具の確保 30.9% 34.2% 30.8% 27.8% 24.5% 37.6% 28.3% 34.3% 21.7% 27.4% 34.2% 41.7%

8.感震ブレーカーの設置 1.6% 1.7% 0.6% 2.5% 1.8% 1.5% 0.7% 2.8% 0.8% 2.9% 0.6% 2.6%

9.トイレ対策（簡易トイレセット等） 16.1% 18.9% 16.2% 13.2% 8.4% 23.9% 14.8% 18.0% 8.6% 8.2% 20.3% 28.5%

10.その他 4.6% 4.7% 5.3% 3.7% 4.0% 5.1% 4.3% 4.7% 2.8% 5.0% 5.7% 4.3%

11.特にしていない 31.4% 30.5% 31.7% 32.1% 39.1% 23.7% 34.0% 28.4% 41.1% 37.2% 27.6% 18.9%

無回答 1.9% 1.0% 1.9% 2.7% 2.1% 1.2% 1.0% 2.3% 1.3% 2.9% 0.9% 1.7%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

いる 29.4% 33.4% 27.0% 27.8% 24.0% 34.8% 26.7% 32.2% 21.7% 25.9% 31.3% 39.1%

いない 68.7% 65.4% 71.2% 69.4% 74.1% 63.6% 72.2% 65.2% 77.0% 71.3% 67.8% 58.7%

無回答 1.9% 1.2% 1.8% 2.8% 2.0% 1.6% 1.1% 2.5% 1.3% 2.7% 1.0% 2.3%

合計度数 764 290 228 246 303 447 359 386 139 161 220 225

1.知人 30.1% 30.0% 31.6% 28.9% 35.0% 27.1% 28.4% 31.3% 32.4% 36.6% 25.9% 27.6%

2.友人 40.1% 47.2% 39.0% 32.5% 36.6% 43.0% 42.1% 38.9% 37.4% 35.4% 45.0% 41.3%

3.親・子・兄弟姉妹 38.0% 39.3% 33.3% 40.7% 34.0% 40.3% 37.3% 38.3% 39.6% 29.2% 35.9% 44.9%

4.町内会・自治会の人、マンションの管
理人

21.5% 17.9% 27.6% 19.9% 26.4% 17.9% 13.4% 28.5% 17.3% 34.2% 10.9% 24.4%

5.その他 9.8% 10.3% 9.6% 9.3% 11.2% 9.2% 12.0% 8.0% 12.9% 9.3% 11.4% 7.1%

無回答 - - - - - - - - - - - -

問16　あなたは、今後、
地域の団体や集まりに
参加したいと思います
か。

問17　あなたは、災害に
備えて自宅でどのような
対策を行っていますか。
(複数回答)

問18　あなたは、災害時
に助けてくれる人が住ま
いの周辺にいますか。

問18－１　その方はどの
ような方ですか。 (複数
回答)

問15－１　あなたは、ど
のようなきっかけがあれ
ば、地域の団体や集まり
に参加すると思います
か。 (複数回答)
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35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

家で一人で過ごすことが多い 57.9% 58.3% 58.3% 56.9% 57.8% 58.5% 55.9% 61.0% 55.5% 60.4% 56.3% 61.6%

家で友人・家族など親しい人と過ごすこ
とが多い

5.3% 5.9% 5.0% 5.1% 4.5% 6.2% 6.3% 4.3% 5.6% 3.2% 6.8% 5.4%

外で一人で過ごすことが多い 19.0% 16.4% 19.6% 20.9% 24.7% 13.2% 20.2% 17.3% 25.9% 23.5% 15.1% 10.6%

外で友人・家族など親しい人と過ごすこ
とが多い

16.7% 18.1% 16.0% 16.0% 12.0% 21.0% 17.2% 15.8% 12.7% 11.4% 21.4% 20.5%

無回答 1.2% 1.4% 1.1% 1.0% 0.9% 1.1% 0.4% 1.7% 0.3% 1.4% 0.4% 1.9%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 10.7% 12.7% 11.5% 7.9% 9.7% 11.9% 11.7% 9.8% 12.0% 7.2% 11.4% 12.5%

ときどきある 26.6% 27.3% 25.4% 27.1% 25.2% 28.4% 30.3% 23.1% 29.7% 20.8% 30.8% 25.7%

ない 57.4% 55.4% 58.5% 58.4% 60.1% 54.9% 55.0% 60.5% 55.8% 64.7% 54.3% 55.9%

無回答 5.3% 4.6% 4.6% 6.6% 5.0% 4.7% 3.0% 6.6% 2.5% 7.2% 3.6% 5.9%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 77.0% 77.2% 78.7% 75.1% 67.5% 87.0% 80.7% 73.5% 72.0% 62.8% 88.5% 85.1%

ときどきある 18.9% 19.2% 17.9% 19.5% 26.5% 11.5% 17.6% 20.6% 24.8% 28.3% 11.1% 12.2%

ない 2.0% 1.3% 1.7% 3.2% 3.9% 0.2% 1.1% 3.1% 2.2% 5.6% 0.1% 0.3%

無回答 2.1% 2.3% 1.8% 2.1% 2.1% 1.2% 0.6% 2.8% 0.9% 3.2% 0.3% 2.4%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 29.4% 32.8% 30.5% 25.0% 22.1% 36.9% 33.6% 25.0% 24.7% 19.3% 41.8% 31.1%

ときどきある 44.6% 45.6% 44.0% 44.3% 42.6% 47.0% 45.1% 44.7% 46.4% 38.6% 43.6% 51.2%

ない 22.0% 17.6% 22.4% 26.0% 31.5% 12.9% 19.1% 25.6% 26.4% 36.9% 12.5% 13.4%

無回答 3.9% 3.9% 3.1% 4.7% 3.9% 3.2% 2.3% 4.8% 2.5% 5.2% 2.1% 4.3%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 53.5% 53.8% 57.8% 49.0% 52.2% 55.4% 65.6% 40.6% 65.9% 38.2% 65.3% 43.2%

ときどきある 31.6% 32.6% 30.3% 32.0% 30.0% 33.6% 28.4% 35.6% 27.2% 32.9% 29.5% 38.5%

ない 11.6% 10.1% 9.7% 14.8% 14.6% 8.3% 4.8% 19.0% 5.8% 23.8% 3.8% 13.9%

無回答 3.3% 3.5% 2.2% 4.2% 3.2% 2.7% 1.2% 4.8% 1.1% 5.2% 1.3% 4.3%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 19.9% 17.2% 24.4% 18.2% 21.0% 18.9% 28.1% 10.8% 32.8% 9.0% 23.9% 12.7%

ときどきある 19.9% 17.7% 22.0% 20.0% 20.6% 19.1% 22.7% 16.8% 26.1% 15.1% 19.6% 18.6%

ない 55.9% 60.4% 49.9% 57.1% 54.2% 58.1% 46.9% 66.6% 39.7% 69.2% 53.6% 63.7%

無回答 4.4% 4.7% 3.7% 4.7% 4.1% 3.9% 2.2% 5.8% 1.4% 6.6% 3.0% 5.0%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 70.7% 71.9% 69.1% 71.2% 68.4% 73.7% 68.4% 74.0% 64.4% 72.5% 72.0% 75.7%

ときどきある 24.1% 23.7% 25.4% 23.3% 26.3% 22.2% 26.8% 21.4% 30.6% 21.9% 23.3% 20.8%

ない 3.0% 2.1% 3.7% 3.3% 3.6% 2.3% 3.8% 2.1% 4.1% 3.2% 3.6% 0.9%

無回答 2.1% 2.3% 1.8% 2.3% 1.7% 1.8% 1.0% 2.5% 0.9% 2.4% 1.1% 2.6%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 54.9% 55.9% 53.7% 55.0% 52.6% 57.8% 63.8% 45.6% 58.3% 46.9% 68.6% 44.3%

ときどきある 36.6% 35.8% 38.2% 35.9% 38.6% 34.9% 31.6% 42.6% 35.9% 41.4% 27.7% 43.9%

ない 5.9% 5.3% 5.8% 6.7% 6.7% 5.0% 3.8% 8.2% 5.0% 8.5% 2.7% 7.8%

無回答 2.5% 3.0% 2.2% 2.4% 2.1% 2.3% 0.9% 3.6% 0.8% 3.2% 1.0% 4.0%

(f) 読書、ラジオ・テレビ・
ビデオ視聴

(g) 昼寝等、休息する

問20　休日に一人でご自宅に
いるとき、次のようなことを一日
のうちでどの程度しています
か。(a) 自宅に持ち帰った勤め
先の仕事や副業の仕事をする

(b) 家事や身のまわりの
ことをする

(c) 電話やメール、ＳＮＳ
等で友人や知人と交流
する

(d) インターネットを閲
覧・検索、ネットショッピ
ングする

(e) 電子ゲームをする
（ゲーム専用機、携帯電
話、ネットなど）

問19　あなたは、仕事の
ない休日などの日をど
のように過ごすことが多
いですか。

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.家賃や生活費の負担が重い 41.6% 46.2% 40.0% 38.8% 37.6% 46.1% 44.1% 39.2% 39.1% 36.1% 48.7% 42.5%

2.時間の使い方がいい加減になる 21.3% 21.0% 20.6% 22.4% 22.5% 20.5% 24.4% 18.3% 25.8% 19.3% 23.2% 17.2%

3.収入の使い方が雑になる 19.9% 19.7% 17.9% 22.0% 22.9% 17.0% 23.3% 16.2% 25.9% 19.8% 20.9% 12.3%

4.不規則な生活習慣や食習慣から抜け
出せない

25.9% 25.7% 25.7% 26.2% 28.7% 23.6% 29.1% 22.9% 31.1% 26.4% 27.4% 19.1%

5.病気になったときに身の回りの世話を
してくれる人がいない

64.0% 65.1% 62.6% 64.4% 65.1% 63.4% 64.7% 63.7% 64.5% 65.9% 65.1% 61.5%

6.家事をするのが面倒である 27.7% 28.0% 25.9% 29.2% 29.7% 26.2% 30.3% 25.2% 32.5% 27.1% 28.4% 23.3%

7.人との会話が少ない 29.3% 29.3% 27.7% 31.0% 32.0% 27.0% 29.7% 29.3% 31.9% 32.2% 27.7% 26.2%

8.寂しいと感じることが多い 16.2% 17.3% 14.7% 16.6% 17.6% 14.9% 18.2% 14.2% 18.4% 16.9% 17.9% 11.3%

9.近所づきあいが少ない 23.2% 21.8% 22.0% 25.9% 24.1% 22.4% 22.2% 24.5% 23.8% 24.6% 20.7% 24.3%

10.宅配便の依頼や受取ができない 27.3% 28.2% 26.5% 27.0% 27.1% 27.7% 33.4% 20.9% 32.0% 22.2% 34.5% 19.4%

11.訪問販売などの勧誘への不安 8.5% 8.9% 8.9% 7.7% 6.4% 10.7% 10.3% 6.6% 6.9% 6.0% 13.5% 7.3%

12.不在時の防犯への不安 25.0% 28.8% 24.5% 21.8% 19.9% 30.2% 26.4% 23.7% 20.3% 19.5% 31.8% 28.3%

13.その他 3.8% 5.3% 3.7% 2.5% 1.5% 6.0% 3.8% 3.8% 1.9% 1.1% 5.5% 6.6%

14.特にない 6.5% 6.2% 6.3% 7.0% 7.4% 5.8% 5.7% 7.6% 7.0% 7.9% 4.5% 7.3%

無回答 1.2% 1.0% 1.1% 1.5% 1.0% 0.9% 0.5% 1.3% 0.6% 1.1% 0.4% 1.4%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 18.4% 15.6% 20.0% 19.5% 25.6% 11.5% 21.6% 14.9% 31.1% 20.0% 13.1% 9.4%

ときどきある 52.5% 56.9% 51.0% 49.5% 46.1% 59.6% 55.0% 50.7% 46.9% 45.4% 62.4% 56.4%

ない 26.8% 25.5% 26.4% 28.6% 26.0% 27.1% 22.5% 31.2% 21.3% 31.1% 23.6% 31.4%

無回答 2.3% 2.1% 2.6% 2.4% 2.2% 1.8% 0.9% 3.2% 0.8% 3.5% 1.0% 2.8%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 11.6% 10.3% 12.0% 12.7% 14.9% 8.7% 12.9% 10.5% 15.9% 13.8% 10.2% 6.9%

ときどきある 46.0% 48.2% 43.2% 46.6% 41.9% 50.6% 52.9% 38.9% 48.6% 34.9% 56.7% 43.2%

ない 39.8% 39.5% 42.1% 38.0% 40.6% 39.0% 33.3% 47.1% 34.4% 47.2% 32.2% 47.0%

無回答 2.5% 2.1% 2.7% 2.8% 2.6% 1.7% 1.0% 3.4% 1.1% 4.0% 0.9% 2.8%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 30.7% 28.3% 32.0% 31.9% 37.2% 24.9% 33.6% 28.1% 40.6% 33.8% 27.3% 21.9%

ときどきある 51.1% 53.2% 52.2% 47.9% 44.7% 57.1% 49.4% 52.9% 42.7% 46.9% 55.5% 59.4%

ない 16.1% 17.3% 13.5% 17.5% 16.0% 16.5% 16.1% 16.4% 15.6% 16.3% 16.5% 16.5%

無回答 2.1% 1.2% 2.4% 2.7% 2.1% 1.4% 0.9% 2.7% 1.1% 3.1% 0.7% 2.3%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 5.5% 5.8% 5.4% 5.2% 5.4% 5.7% 6.8% 4.2% 6.4% 4.3% 7.1% 4.0%

ときどきある 33.9% 32.9% 35.4% 33.4% 30.7% 37.3% 35.1% 32.9% 32.2% 29.3% 37.9% 36.8%

ない 57.9% 58.8% 56.4% 58.3% 61.1% 55.0% 57.1% 59.1% 60.3% 61.8% 54.0% 56.1%

無回答 2.8% 2.5% 2.7% 3.1% 2.8% 1.9% 1.0% 3.8% 1.1% 4.5% 1.0% 3.1%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 15.6% 14.2% 16.1% 16.6% 17.8% 13.6% 15.4% 16.0% 16.7% 19.0% 14.2% 12.7%

ときどきある 55.9% 56.1% 56.8% 54.9% 53.9% 58.5% 55.5% 57.1% 53.6% 54.1% 57.4% 60.2%

ない 26.1% 28.1% 24.4% 25.6% 25.7% 26.3% 28.1% 23.9% 28.4% 23.0% 27.6% 24.8%

無回答 2.4% 1.6% 2.7% 2.8% 2.6% 1.5% 1.0% 3.1% 1.3% 3.9% 0.9% 2.3%

(c) 出来合いの弁当・惣
菜

(d) テイクアウト、出前

(e) 冷凍食品・インスタン
ト食品

問21　あなたが一人暮ら
しをしていて「困ったな」
または「困るだろう」と思
うことはどれですか。 (複
数回答)

問22　あなたは、夕食に次のよ
うな飲食をすることがどの程度
ありますか。(a) 食堂、ﾚｽﾄﾗﾝ、
ﾌｧｽﾄﾌｰﾄﾞなど食事が主のお店
での外食

(b) 居酒屋などでのお酒
（アルコール類）と一緒
の外食
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35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 46.0% 50.2% 43.6% 44.1% 33.4% 58.3% 43.1% 49.2% 30.6% 36.1% 54.3% 63.4%

ときどきある 37.6% 36.6% 39.4% 36.8% 40.6% 34.8% 41.4% 33.6% 44.7% 36.6% 38.5% 30.4%

ない 14.6% 11.8% 15.3% 16.7% 23.8% 5.8% 14.9% 14.5% 23.9% 23.8% 6.8% 4.5%

無回答 1.8% 1.4% 1.8% 2.4% 2.2% 1.0% 0.6% 2.7% 0.8% 3.5% 0.4% 1.7%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくある 3.3% 3.1% 2.2% 4.4% 3.3% 3.3% 3.6% 3.0% 3.4% 3.1% 3.6% 3.0%

ときどきある 17.3% 19.2% 16.3% 16.3% 12.9% 21.4% 17.0% 17.3% 13.1% 12.6% 20.6% 22.4%

ない 76.8% 75.5% 78.8% 76.0% 80.9% 73.6% 78.4% 76.0% 82.2% 80.0% 75.0% 71.7%

無回答 2.7% 2.2% 2.6% 3.3% 2.8% 1.8% 1.0% 3.7% 1.3% 4.3% 0.9% 3.0%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.定期的に運動をする 40.7% 40.8% 38.8% 42.4% 43.8% 37.8% 41.9% 39.3% 44.7% 42.7% 39.5% 35.6%

2.朝食をきちんととる 48.4% 47.8% 48.0% 49.3% 45.8% 51.2% 43.6% 54.1% 41.9% 49.9% 45.2% 58.5%

3.栄養のバランスがかたよらないように
する

41.8% 44.7% 42.0% 38.9% 36.9% 47.0% 38.5% 46.0% 33.6% 40.1% 42.8% 52.4%

4.カロリーをとりすぎない 37.4% 38.2% 38.2% 35.8% 35.4% 39.6% 36.1% 39.5% 34.4% 36.7% 37.4% 42.5%

5.年に一度定期健康診断を受ける 70.1% 70.0% 68.6% 71.4% 66.0% 75.1% 71.5% 69.6% 66.7% 65.2% 75.7% 74.3%

6.健康食品やサプリメントをとる 34.9% 37.3% 37.2% 30.5% 30.9% 39.0% 35.9% 34.1% 32.5% 29.3% 38.9% 39.2%

7.いずれもしていない 5.5% 4.8% 6.7% 5.0% 7.0% 3.9% 5.9% 4.8% 7.3% 6.6% 4.7% 3.0%

無回答 1.7% 1.2% 1.9% 1.9% 1.9% 0.9% 1.1% 1.7% 1.4% 2.3% 0.9% 1.0%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

良い 14.1% 14.7% 14.3% 13.3% 10.7% 17.6% 15.4% 12.7% 12.0% 9.2% 18.3% 16.5%

まあ良い 63.2% 65.7% 63.4% 60.7% 61.8% 65.2% 64.7% 62.2% 62.8% 60.7% 66.5% 63.9%

あまり良くない 18.1% 15.9% 17.5% 20.7% 21.2% 14.9% 16.9% 19.3% 20.6% 21.9% 13.5% 16.5%

良くない 2.9% 2.5% 2.6% 3.5% 4.5% 1.3% 1.9% 4.0% 3.3% 5.8% 0.7% 2.1%

無回答 1.7% 1.2% 2.1% 1.8% 1.8% 1.0% 1.1% 1.8% 1.3% 2.4% 1.0% 1.0%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくあった 12.9% 13.9% 11.8% 12.8% 13.5% 12.2% 14.9% 10.5% 16.6% 10.5% 13.5% 10.6%

ときどきあった 41.4% 41.9% 43.6% 38.8% 37.2% 45.8% 44.2% 38.5% 40.0% 34.3% 48.0% 43.1%

なかった 43.9% 43.0% 42.2% 46.4% 47.3% 40.9% 39.9% 49.0% 42.2% 52.8% 37.8% 44.8%

無回答 1.8% 1.2% 2.4% 2.0% 2.0% 1.1% 1.0% 2.0% 1.3% 2.4% 0.7% 1.6%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくあった 15.5% 17.2% 15.1% 14.1% 14.0% 16.8% 16.9% 13.8% 15.2% 12.7% 18.3% 14.9%

ときどきあった 49.1% 48.8% 48.9% 49.5% 47.9% 50.9% 52.0% 46.6% 52.7% 43.0% 51.4% 50.5%

なかった 33.6% 32.7% 33.5% 34.5% 36.2% 31.0% 30.2% 37.4% 30.9% 41.9% 29.5% 32.6%

無回答 1.9% 1.3% 2.5% 1.9% 1.9% 1.2% 1.0% 2.2% 1.3% 2.4% 0.7% 1.9%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

よくあった 10.7% 10.5% 10.4% 11.3% 13.4% 8.3% 12.8% 8.6% 16.4% 10.3% 9.5% 6.8%

ときどきあった 38.9% 37.6% 37.6% 41.5% 39.2% 38.8% 41.1% 36.9% 40.8% 37.8% 41.2% 35.9%

なかった 48.6% 50.8% 49.8% 45.3% 45.6% 51.8% 45.2% 52.5% 41.6% 49.6% 48.6% 55.7%

無回答 1.7% 1.2% 2.1% 1.9% 1.8% 1.1% 1.0% 1.9% 1.3% 2.3% 0.7% 1.6%

問23　あなたは、食生活
や健康面で次のようなこ
とをしていますか。 (複
数回答)

問24　あなたは、ご自分
の健康状態をどのように
感じていますか。

問25　最近１か月間次
のようなことがありました
か。(a) 気分が沈んだ
り、憂うつな気持ちに
なったりする

(b) 何か新しいことを始
めようとする気持ちにな
る

(c) どうも物事に対して
興味がわかない、あるい
は心から楽しめない感じ
がする

(f) 自分で調理したもの

(g) 家族、親族、親戚、
近所の人が作ったもの

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.親 33.2% 36.8% 32.5% 30.3% 27.8% 39.0% 51.7% 12.9% 44.1% 11.0% 58.5% 15.1%

2.恋人・（元）配偶者・パートナー 17.7% 17.9% 17.0% 18.2% 18.7% 16.9% 19.7% 15.5% 20.8% 16.3% 18.8% 14.8%

3.兄弟・姉妹 36.3% 42.3% 34.1% 32.5% 28.3% 44.4% 36.8% 36.2% 25.9% 30.8% 46.6% 42.0%

4.子ども 6.1% 6.3% 5.7% 6.2% 4.3% 7.7% 0.8% 11.9% 0.9% 7.7% 0.6% 16.5%

5.その他親族・親戚 7.3% 7.7% 7.9% 6.2% 4.7% 9.7% 5.3% 9.5% 3.1% 6.4% 7.2% 12.8%

6.仕事関係の友人・知人（元同僚を含
む）

10.6% 14.3% 9.3% 8.1% 8.4% 12.9% 10.2% 10.9% 7.7% 9.0% 12.6% 13.0%

7.近所の友人・知人 5.0% 6.1% 4.6% 4.2% 4.5% 5.6% 4.5% 5.7% 3.8% 5.2% 5.1% 6.3%

8.その他の友人 9.6% 12.1% 9.1% 7.7% 5.9% 13.4% 8.2% 11.3% 5.2% 6.6% 11.1% 16.3%

9.ケアマネジャーやヘルパーなどの行
政の専門家

17.9% 18.4% 18.6% 16.6% 15.8% 20.3% 14.0% 22.7% 12.0% 19.8% 15.9% 25.9%

10.その他 1.6% 2.4% 1.3% 1.0% 1.9% 1.2% 1.0% 2.3% 1.3% 2.6% 0.7% 1.9%

11.誰もいない 19.6% 15.0% 21.5% 22.1% 27.0% 12.0% 18.2% 20.8% 25.6% 28.5% 11.5% 12.5%

無回答 1.7% 1.2% 1.9% 1.9% 1.9% 0.9% 1.3% 1.5% 1.7% 1.9% 0.9% 1.0%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

いつも不安に思っている 12.3% 12.4% 13.0% 11.5% 11.4% 13.5% 13.1% 11.6% 11.1% 11.8% 15.1% 11.5%

時々不安に思うことがある 40.3% 41.4% 39.3% 40.1% 36.6% 44.6% 41.0% 40.1% 36.4% 36.6% 45.2% 43.9%

あまり不安に思うことはない 17.4% 20.4% 17.4% 14.6% 16.5% 18.2% 17.1% 17.5% 16.7% 16.1% 17.5% 19.1%

不安に思ったことはない 14.2% 13.5% 14.1% 15.1% 16.4% 12.1% 14.3% 14.3% 17.7% 15.1% 11.1% 13.4%

考えたことがない 14.2% 11.4% 14.3% 16.9% 17.7% 10.7% 13.4% 15.0% 16.9% 18.7% 10.4% 11.1%

無回答 1.5% 0.9% 1.9% 1.7% 1.5% 0.9% 1.0% 1.4% 1.3% 1.8% 0.9% 1.0%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

している（事実婚を含む） 5.2% 5.0% 4.7% 5.9% 6.7% 3.8% 3.5% 7.3% 4.8% 8.7% 2.3% 5.7%

していない（未婚） 72.4% 72.2% 74.3% 70.7% 73.0% 72.3% 82.2% 62.0% 81.3% 64.7% 83.1% 59.0%

していない（離別） 18.3% 19.5% 16.7% 18.6% 17.3% 19.3% 13.1% 24.2% 12.5% 22.2% 13.5% 26.4%

していない（死別） 2.3% 2.2% 1.9% 2.9% 0.9% 3.7% 0.2% 4.8% - 1.9% 0.4% 7.8%

していない（未婚・離別・死別不明） 0.1% 0.1% 0.2% - 0.2% - - 0.2% - 0.3% - -

無回答 1.7% 1.0% 2.1% 1.8% 1.8% 0.9% 1.0% 1.6% 1.4% 2.1% 0.7% 1.0%

合計度数 2420 816 787 817 1156 1223 1286 1091 600 554 683 537

1.結婚の必要性を感じないから 27.5% 25.1% 30.6% 26.8% 25.6% 29.3% 26.4% 28.8% 24.8% 26.5% 27.5% 31.1%

2.適当な相手にめぐり合わないから 60.9% 64.0% 58.4% 60.1% 59.1% 63.0% 66.5% 54.8% 63.2% 54.9% 69.4% 54.7%

3.うまくつきあえないから 14.5% 13.2% 15.5% 14.7% 18.5% 10.7% 18.0% 10.4% 23.0% 13.7% 13.8% 6.9%

4.自由に使える時間が減るから 16.2% 14.8% 18.6% 15.3% 14.9% 17.2% 17.6% 14.4% 17.8% 11.7% 17.1% 17.1%

5.収入面に不安があるから 15.9% 12.1% 16.4% 19.2% 28.2% 4.3% 17.1% 14.6% 30.2% 26.2% 5.7% 2.6%

6.仕事が忙しい、仕事を優先したいから 12.5% 13.1% 12.7% 11.8% 11.1% 14.0% 13.9% 11.0% 13.5% 8.5% 14.3% 13.6%

7.結婚するつもりはない 14.8% 12.4% 16.9% 15.1% 15.2% 14.2% 11.1% 18.9% 12.3% 18.4% 10.0% 19.4%

8.その他 6.2% 6.6% 6.7% 5.1% 6.1% 6.2% 6.0% 6.3% 6.2% 6.0% 5.9% 6.7%

9.特に理由はない 9.8% 8.5% 9.9% 11.1% 9.2% 9.7% 7.4% 11.7% 7.8% 10.3% 7.0% 13.2%

無回答 0.9% 0.7% 1.1% 0.9% 1.0% 0.7% 0.8% 1.0% 1.0% 1.1% 0.6% 0.9%

問26　あなたが病気や
ケガで入院や介護が必
要になったとき、身の回
りの世話をしてくれそう
な方はどなただと思いま
すか。 (複数回答)

問27　あなたは、孤独死
（誰にも看取られること
なく、亡くなること）につ
いて不安に思ったことが
ありますか。

問28　あなたは、現在、
結婚していますか。

問28－１　あなたが現在
結婚していない理由を、
次の中からあてはまるも
のを選んでください。 (複
数回答)
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資料編
1.
2.

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.健康や病気、介護のこと 73.6% 75.8% 72.1% 72.8% 72.7% 76.5% 75.2% 74.0% 73.0% 72.6% 77.3% 75.5%

2.頼れる人がいなくなり、一人きりの暮
らしになること

40.8% 44.1% 39.2% 39.1% 38.4% 44.3% 49.4% 32.4% 45.6% 31.2% 52.8% 33.7%

3.生活のための収入のこと 66.6% 71.2% 65.1% 63.6% 63.5% 71.6% 73.4% 60.9% 66.9% 59.9% 79.4% 62.0%

4.住まいに関すること 39.7% 43.9% 38.2% 37.1% 36.6% 44.0% 44.1% 36.0% 39.8% 33.0% 48.0% 39.2%

5.家業、土地や家などの相続のこと 8.9% 10.8% 7.8% 8.1% 9.0% 9.0% 9.5% 8.4% 10.0% 7.9% 8.9% 9.0%

6.親や兄弟などの世話 29.8% 30.3% 29.5% 29.6% 27.5% 32.9% 37.0% 22.6% 35.6% 19.2% 38.4% 26.2%

7.親・配偶者・子どもとの人間関係 6.8% 6.6% 6.7% 7.1% 8.4% 5.5% 7.5% 6.3% 10.2% 6.6% 5.1% 5.9%

8.近隣、親戚、友人、仲間などとのつき
あい

9.6% 10.9% 9.3% 8.6% 9.7% 9.8% 11.2% 8.1% 11.6% 7.7% 10.9% 8.5%

9.世の中が大きく変わってしまうこと 13.3% 12.6% 14.3% 13.0% 12.8% 14.1% 14.3% 12.4% 14.1% 11.6% 14.6% 13.4%

10.犯罪に巻き込まれ被害にあうこと 10.9% 11.6% 9.6% 11.4% 10.6% 11.5% 11.2% 10.9% 11.1% 10.1% 11.4% 11.6%

11.財産を失うこと 11.7% 11.6% 11.0% 12.3% 12.6% 11.1% 14.0% 9.3% 15.5% 9.7% 12.8% 8.9%

12.自然災害（地震・洪水など） 35.4% 38.9% 33.6% 33.7% 27.9% 43.8% 33.0% 39.2% 25.0% 30.9% 40.3% 48.1%

13.その他 0.8% 0.9% 0.7% 0.7% 0.9% 0.7% 0.6% 1.0% 0.8% 1.0% 0.4% 1.0%

14.わからない 2.0% 1.7% 1.8% 2.4% 2.3% 1.6% 2.3% 1.6% 2.8% 1.8% 1.8% 1.4%

15.不安に感じることはない 3.7% 3.6% 3.7% 3.7% 4.4% 3.0% 4.1% 3.3% 5.5% 3.4% 2.7% 3.3%

無回答 3.3% 2.4% 4.0% 3.6% 2.8% 1.2% 1.3% 2.7% 1.7% 3.9% 1.0% 1.4%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

十分足りると思う 3.7% 2.9% 4.6% 3.6% 4.6% 3.0% 2.9% 4.8% 4.1% 5.2% 1.8% 4.3%

まあ足りると思う 16.1% 15.7% 14.7% 18.0% 16.1% 16.4% 12.7% 20.5% 13.0% 19.5% 12.4% 21.5%

少し足りないと思う 20.1% 19.8% 18.8% 21.6% 20.6% 20.3% 21.2% 19.5% 21.7% 19.2% 20.7% 19.8%

かなり足りないと思う 43.9% 46.0% 44.6% 41.1% 43.5% 45.7% 49.7% 38.8% 48.0% 39.1% 51.3% 38.5%

わからない 13.0% 13.6% 13.3% 12.2% 12.7% 13.3% 12.5% 13.8% 11.9% 13.7% 12.9% 13.9%

無回答 3.2% 2.1% 4.0% 3.5% 2.4% 1.3% 1.1% 2.7% 1.4% 3.4% 0.9% 1.9%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.給与による収入 50.4% 53.2% 48.5% 49.4% 47.2% 55.2% 56.2% 45.5% 51.3% 43.2% 60.9% 48.1%

2.事業による収入（不動産賃貸収入を
含む）

15.3% 18.0% 14.8% 13.1% 17.0% 14.0% 16.5% 14.4% 20.2% 13.7% 13.2% 15.1%

3.利子や配当などの資産収入 12.8% 12.2% 12.3% 13.8% 14.5% 11.5% 15.7% 9.9% 20.3% 8.5% 11.6% 11.3%

4.株式などの資産運用 17.3% 16.4% 18.0% 17.6% 20.6% 14.6% 22.9% 11.5% 27.8% 13.0% 18.3% 9.9%

5.貯蓄または退職金の取りくずし 37.0% 38.1% 37.0% 35.7% 35.7% 39.4% 39.9% 35.0% 39.8% 31.4% 40.1% 38.9%

6.国民年金や厚生年金などの公的年金 63.5% 64.3% 63.1% 63.1% 61.6% 67.3% 61.6% 67.8% 60.6% 63.0% 62.5% 73.1%

7.企業年金や民間の個人年金・保険金 32.5% 34.6% 30.3% 32.5% 30.4% 35.5% 35.5% 30.2% 33.6% 27.1% 37.2% 33.7%

8.相続 6.3% 7.0% 7.0% 4.9% 4.9% 7.9% 7.3% 5.4% 5.8% 4.0% 8.7% 6.9%

9.家族・親戚からの援助や仕送り 0.8% 0.7% 0.8% 0.9% 0.7% 0.9% 1.0% 0.6% 0.8% 0.6% 1.1% 0.5%

10.その他 2.2% 1.5% 2.7% 2.4% 2.9% 1.5% 2.1% 2.3% 3.1% 2.7% 1.1% 1.9%

11.考えていない 2.1% 1.8% 1.8% 2.7% 2.5% 1.7% 2.2% 1.9% 2.3% 2.6% 2.1% 1.2%

12.わからない 4.9% 4.8% 5.6% 4.3% 4.5% 5.2% 4.6% 5.2% 3.3% 5.8% 5.7% 4.5%

無回答 2.9% 1.8% 3.8% 3.2% 2.1% 1.0% 1.0% 2.3% 1.3% 3.1% 0.7% 1.4%

問30　あなたは、ご自身
の高齢期への経済的な
備えについて、どのよう
に感じていますか。

問31　あなたは、高齢期
の生計を支える収入を
何によって得たいと思い
ますか。 (複数回答)

問29　次のような点につ
いて、あなたが高齢期の
生活に不安を感じます
か。 (複数回答)

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49
歳

50-64
歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

自宅で一人暮らし 37.2% 32.9% 38.3% 40.2% 41.2% 34.4% 31.3% 45.0% 36.1% 46.5% 26.8% 43.4%

家族・親戚と同居 16.1% 15.9% 15.7% 16.5% 18.1% 14.5% 21.6% 10.4% 23.6% 12.6% 19.9% 8.0%

高齢者専用施設・住宅 9.8% 10.3% 11.0% 8.2% 7.1% 12.6% 9.7% 10.2% 6.6% 7.7% 12.5% 12.8%

シェアハウス・コレクティブハウス 8.5% 11.4% 7.3% 6.8% 4.3% 12.9% 9.4% 7.8% 4.8% 3.7% 13.6% 12.2%

その他 1.7% 2.5% 1.1% 1.6% 1.5% 1.9% 1.3% 2.2% 1.3% 1.8% 1.4% 2.6%

わからない 23.7% 25.0% 22.6% 23.4% 25.3% 22.8% 25.6% 22.2% 26.3% 24.3% 25.0% 20.0%

無回答 3.0% 2.0% 3.9% 3.3% 2.5% 0.9% 1.0% 2.3% 1.4% 3.4% 0.7% 1.0%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

1.一人暮らしの人向けの住宅対策 55.2% 59.7% 52.7% 53.2% 52.6% 59.5% 55.2% 56.9% 50.2% 55.1% 59.8% 58.9%

2.一人暮らしの人が参加しやすい生涯
学習講座などの開催

20.4% 21.3% 18.7% 21.2% 17.2% 24.3% 19.2% 22.5% 15.8% 18.7% 22.4% 26.6%

3.一人暮らしの人が参加しやすい地域
活動の推進

25.3% 26.0% 23.9% 25.9% 24.5% 26.9% 24.7% 26.7% 24.4% 24.8% 25.1% 28.8%

4.結婚・交際相手との出会いの場の提
供

15.9% 15.4% 15.4% 16.9% 20.3% 12.0% 20.3% 11.5% 24.8% 15.8% 16.2% 6.9%

5.病気や入院時などに身の回りの世話
をしてくれるサービス

57.1% 57.5% 58.8% 55.0% 53.1% 62.6% 53.5% 62.9% 45.9% 60.7% 60.4% 65.3%

6.詐欺などの犯罪に巻き込まれないた
めの情報提供

13.6% 15.7% 12.2% 12.9% 10.6% 16.7% 13.0% 14.4% 8.6% 12.6% 16.9% 16.3%

7.高齢になった時のための買い物・外
出・通院支援

41.2% 44.8% 40.9% 38.0% 31.7% 51.5% 40.7% 42.9% 30.3% 33.2% 50.0% 53.5%

8.話し相手、困ったときの相談相手の紹
介

18.4% 19.8% 16.9% 18.5% 18.8% 18.6% 18.6% 18.7% 18.4% 19.2% 18.9% 18.2%

9.契約・交渉などの支援 19.4% 21.5% 19.2% 17.6% 15.3% 23.7% 20.0% 19.0% 15.0% 15.6% 24.4% 22.7%

10.その他 3.7% 4.3% 4.4% 2.5% 3.2% 4.2% 3.8% 3.7% 4.1% 2.4% 3.6% 5.0%

11.一人暮らしの人向けの施策・サービ
スは特に必要ない

5.6% 4.7% 5.3% 6.8% 8.3% 3.1% 6.9% 4.3% 10.5% 6.1% 3.7% 2.4%

無回答 2.2% 1.4% 3.1% 2.3% 1.3% 0.3% 0.7% 0.8% 0.9% 1.4% 0.6% -

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

男性 48.7% 35.6% 47.2% 62.8% 100.0% - 47.5% 51.9% 100.0% 100.0% - -

女性 49.4% 62.9% 50.1% 35.5% - 100.0% 52.3% 48.1% - - 100.0% 100.0%

無回答 2.0% 1.5% 2.7% 1.7% - - 0.2% - - - - -

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

35-39歳 17.0% 16.4% 18.1% 16.6% 15.6% 19.0% 32.8% - 30.8% - 34.7% -

40-44歳 17.7% 17.4% 17.6% 18.0% 18.8% 17.2% 34.1% - 37.0% - 31.4% -

45-49歳 17.2% 16.0% 18.6% 16.9% 16.3% 18.6% 33.1% - 32.2% - 33.9% -

50-54歳 17.5% 19.9% 15.3% 17.2% 18.2% 17.5% - 37.9% - 37.0% - 38.9%

55-59歳 14.9% 16.1% 13.7% 14.8% 16.0% 14.4% - 32.3% - 32.5% - 32.1%

60-64歳 13.7% 12.6% 13.8% 14.7% 15.0% 13.0% - 29.7% - 30.4% - 29.0%

無回答 2.1% 1.6% 2.8% 1.8% 0.2% 0.2% - - - - - -

問35　あなたの年齢（９
月１日現在の満年齢）は
何歳ですか。

問32　あなたは、高齢期
においてどのような住ま
い方を望みますか。

問33　あなたが一人暮ら
しの人向けの施策・サー
ビスとして、区に力を入
れてほしい取り組みは、
次のうちどれですか。
(複数回答)

問34　あなたの性別をご
記入ください。
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資料編
1.
2.

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

中学校 2.1% 0.7% 1.9% 3.7% 3.1% 1.2% 1.3% 3.1% 1.9% 4.3% 0.7% 1.7%

高校 17.6% 14.9% 16.1% 21.8% 21.4% 14.5% 13.4% 23.1% 15.9% 27.2% 11.2% 18.6%

専門学校（高卒後） 17.4% 18.9% 18.8% 14.5% 14.0% 21.3% 18.1% 17.1% 15.8% 12.1% 20.2% 22.6%

短大・高専 11.3% 14.9% 9.5% 9.5% 3.2% 19.6% 9.9% 13.2% 3.1% 3.2% 16.1% 24.0%

大学（４年制） 41.6% 42.3% 42.0% 40.6% 47.8% 36.7% 45.4% 38.8% 47.8% 48.0% 43.2% 28.8%

大学院・大学（６年制） 8.2% 7.5% 9.0% 8.2% 10.1% 6.7% 11.7% 4.6% 15.2% 4.8% 8.5% 4.3%

その他 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1% -

無回答 1.6% 0.8% 2.5% 1.6% 0.2% - 0.1% - 0.2% - - -

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

会社などの経営者・役員 3.3% 3.3% 3.0% 3.5% 4.6% 2.1% 2.4% 4.3% 3.4% 5.8% 1.6% 2.8%

正規雇用（正社員・正職員）で課長相当
職以上の管理職

14.8% 11.6% 15.9% 16.8% 18.4% 11.5% 14.8% 15.1% 19.2% 17.7% 10.8% 12.3%

正規雇用（正社員・正職員） 41.1% 41.6% 38.8% 42.8% 37.9% 44.7% 53.2% 28.2% 50.3% 25.1% 55.5% 31.4%

非正規雇用（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ、契約、嘱
託、派遣、請負、非常勤職員など）

20.2% 22.2% 21.7% 16.8% 15.8% 24.5% 16.2% 24.6% 11.1% 20.8% 20.9% 28.8%

自営業（家族従業者、内職、自由業、フ
リーランスを含む）

8.9% 11.2% 9.0% 6.7% 9.3% 8.4% 7.5% 10.2% 7.7% 10.6% 7.4% 9.7%

その他の仕事 0.6% 0.5% 0.6% 0.7% 0.6% 0.5% 0.2% 0.8% 0.3% 0.8% 0.1% 0.9%

学生 0.1% - 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% - 0.2% - 0.1% -

現在仕事をしていない 9.1% 8.5% 8.2% 10.5% 10.8% 7.3% 4.4% 14.4% 5.8% 16.1% 3.1% 12.5%

現在仕事をしている（就業形態・雇用形
態不明）

0.0% 0.1% - - 0.1% - 0.1% - 0.2% - - -

現在仕事をしていない（学生か否か不
明）

- - - - - - - - - - - -

無回答 1.9% 0.9% 2.8% 2.0% 2.5% 0.9% 1.1% 2.3% 1.9% 3.1% 0.4% 1.6%

合計度数 2310 786 751 773 1095 1176 1271 997 590 502 678 495

1.午後６時～午後10時の間に働く 58.0% 59.4% 58.7% 55.8% 58.3% 57.8% 67.1% 46.8% 69.5% 45.2% 64.9% 48.5%

2.午後10時～午前７時の間に働く 23.7% 24.7% 25.7% 20.7% 25.9% 21.7% 26.5% 20.3% 30.7% 20.5% 23.0% 20.0%

3.土曜日に働く 47.0% 49.1% 48.1% 43.9% 47.7% 46.1% 47.4% 46.2% 49.8% 45.4% 45.1% 47.1%

4.日曜日・祝日に働く 40.4% 41.7% 42.5% 37.1% 43.1% 38.1% 41.5% 39.1% 45.6% 40.0% 37.9% 38.2%

5.いずれもあてはまらない 23.2% 22.8% 21.4% 25.2% 22.6% 23.6% 17.8% 30.0% 14.7% 31.9% 20.5% 28.1%

無回答 2.3% 2.3% 2.4% 2.1% 2.2% 2.3% 1.8% 2.8% 2.0% 2.4% 1.6% 3.2%

合計度数 2310 786 751 773 1095 1176 1271 997 590 502 678 495

とてもそう思う 18.4% 20.1% 17.4% 17.7% 17.6% 19.1% 16.8% 20.5% 16.4% 19.1% 17.1% 21.8%

ややそう思う 49.6% 48.9% 49.8% 50.2% 48.2% 50.9% 50.4% 48.7% 48.1% 48.2% 52.2% 49.3%

あまりそう思わない 24.2% 23.4% 23.8% 25.4% 25.3% 23.4% 25.5% 22.9% 26.8% 23.7% 24.5% 22.0%

まったくそう思わない 7.1% 7.1% 8.1% 6.2% 8.4% 6.0% 6.8% 7.4% 8.3% 8.6% 5.6% 6.3%

無回答 0.6% 0.5% 0.8% 0.5% 0.5% 0.6% 0.5% 0.5% 0.3% 0.4% 0.6% 0.6%

問36　あなたが最後に
行った（または在学中
の）学校は次のどれです
か。

問37　あなたは現在どの
ようなお仕事をしていま
すか。

問37－１　過去１ヶ月
間、以下の時間帯や日
に働くことがありました
か。 (複数回答)

問37－２　あなた自身の
働き方や働くことについ
て、次のような点でどの
ようにお考えでしょうか。
(a) 今の仕事に満足して
いる

35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49

歳
50-64

歳

男性 女性

合計度数 2310 786 751 773 1095 1176 1271 997 590 502 678 495

とてもそう思う 11.2% 9.7% 12.6% 11.3% 11.9% 10.5% 10.9% 11.5% 13.1% 10.4% 9.0% 12.7%

ややそう思う 33.1% 32.6% 32.1% 34.7% 33.5% 33.0% 34.1% 32.3% 34.6% 32.5% 33.8% 32.1%

あまりそう思わない 41.5% 45.0% 39.5% 39.7% 40.4% 42.6% 42.6% 40.3% 39.5% 41.4% 45.1% 39.2%

まったくそう思わない 13.4% 12.1% 14.6% 13.5% 13.3% 13.1% 11.7% 14.9% 12.4% 14.5% 11.2% 15.4%

無回答 0.9% 0.6% 1.1% 0.9% 0.9% 0.8% 0.7% 0.9% 0.5% 1.2% 0.9% 0.6%

合計度数 2310 786 751 773 1095 1176 1271 997 590 502 678 495

とてもそう思う 34.9% 35.8% 35.2% 33.9% 34.8% 34.9% 40.7% 27.5% 43.9% 24.1% 37.8% 30.9%

ややそう思う 40.0% 41.5% 38.7% 39.6% 39.6% 41.0% 40.8% 39.9% 38.5% 41.0% 42.8% 38.8%

あまりそう思わない 18.3% 16.8% 18.9% 19.3% 18.2% 18.2% 14.2% 23.3% 13.6% 23.7% 14.7% 22.8%

まったくそう思わない 5.8% 5.2% 6.1% 6.2% 6.3% 5.2% 3.9% 8.1% 3.6% 9.6% 4.1% 6.7%

無回答 1.0% 0.8% 1.1% 1.0% 1.1% 0.7% 0.6% 1.2% 0.5% 1.6% 0.6% 0.8%

合計度数 2310 786 751 773 1095 1176 1271 997 590 502 678 495

とてもそう思う 12.9% 11.5% 13.6% 13.6% 14.6% 11.2% 16.3% 8.4% 19.7% 8.8% 13.4% 8.1%

ややそう思う 20.0% 19.3% 19.4% 21.2% 20.4% 20.2% 24.5% 14.7% 24.1% 16.1% 25.1% 13.3%

あまりそう思わない 39.1% 43.4% 38.3% 35.6% 36.6% 41.8% 38.8% 40.0% 35.8% 37.5% 41.4% 42.6%

まったくそう思わない 26.7% 24.8% 27.4% 27.9% 26.8% 25.9% 19.7% 35.0% 20.0% 35.1% 19.2% 34.9%

無回答 1.3% 1.0% 1.2% 1.7% 1.6% 0.9% 0.7% 1.8% 0.5% 2.6% 0.9% 1.0%

合計度数 238 74 70 94 138 95 61 172 38 100 23 72

するつもりである 59.7% 60.8% 65.7% 54.3% 57.2% 64.2% 78.7% 53.5% 71.1% 52.0% 91.3% 55.6%

するつもりはない 37.8% 39.2% 30.0% 42.6% 38.4% 35.8% 18.0% 44.2% 23.7% 44.0% 8.7% 44.4%

無回答 2.5% - 4.3% 3.2% 4.3% - 3.3% 2.3% 5.3% 4.0% - -

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

ある 73.5% 77.1% 73.6% 69.8% 67.6% 79.4% 72.7% 74.6% 65.6% 69.6% 79.0% 80.0%

ない・勤務先は１つのみ 23.0% 20.5% 22.0% 26.3% 27.8% 18.7% 25.0% 21.2% 30.6% 25.0% 20.0% 17.2%

ない・働いたことがない 0.9% 0.7% 0.9% 1.0% 1.3% 0.5% 1.0% 0.8% 1.7% 0.8% 0.3% 0.7%

無回答 2.7% 1.7% 3.4% 2.8% 3.4% 1.3% 1.3% 3.4% 2.0% 4.7% 0.7% 2.1%

合計度数 1909 669 622 618 854 1019 979 893 420 432 556 461

1回 20.0% 17.9% 21.4% 20.7% 24.4% 16.4% 22.6% 17.2% 28.6% 20.4% 18.2% 14.3%

2回 18.2% 20.6% 17.4% 16.3% 17.8% 18.8% 19.8% 16.6% 18.6% 16.9% 20.9% 16.3%

3回 20.5% 20.9% 20.3% 20.2% 19.4% 21.7% 20.5% 20.7% 19.0% 19.7% 21.8% 21.7%

4回 12.7% 14.8% 10.0% 13.1% 12.6% 12.8% 13.1% 12.4% 12.6% 12.7% 13.3% 12.1%

5回 11.4% 10.9% 12.9% 10.5% 10.3% 12.0% 10.1% 12.5% 9.5% 11.1% 10.4% 13.9%

6-9回 10.3% 8.1% 11.3% 11.8% 8.8% 11.6% 8.5% 12.4% 6.7% 10.9% 9.7% 13.9%

10回以上 5.4% 5.1% 5.3% 6.0% 5.6% 5.3% 4.2% 6.7% 4.0% 7.2% 4.3% 6.3%

無回答 1.5% 1.6% 1.6% 1.3% 1.1% 1.5% 1.2% 1.3% 1.0% 1.2% 1.4% 1.5%

転職回数

(b) 仕事がきびしい

(c) 仕事の専門能力を高
めたい

(d) 管理職や、より上の
立場をめざしたい

問37－３　あなたは、今
後、仕事をするつもりは
ありますか。

問38　これまでに、転職
経験がありますか。ある
方は何回転職しました
か。
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35-49歳 50-64歳 35-49歳 50-64歳

全体・
3区計

世田谷区 豊島区 墨田区 男性 女性
35-49
歳

50-64
歳

男性 女性

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

大変ゆとりがある 4.7% 4.1% 4.1% 5.6% 4.8% 4.5% 4.8% 4.6% 5.5% 4.2% 4.1% 5.0%

ややゆとりがある 29.1% 29.3% 29.7% 28.5% 27.8% 30.9% 31.8% 26.6% 30.3% 25.3% 33.2% 28.1%

どちらともいえない 32.1% 33.3% 31.1% 31.8% 30.6% 33.7% 32.0% 32.4% 29.8% 31.2% 33.9% 33.7%

やや苦しい 20.9% 21.7% 20.0% 20.9% 21.4% 20.2% 20.3% 21.4% 21.1% 21.9% 19.5% 20.8%

大変苦しい 11.0% 10.0% 12.2% 11.0% 12.7% 9.2% 9.9% 12.0% 11.6% 14.0% 8.5% 9.9%

無回答 2.2% 1.6% 2.8% 2.3% 2.5% 1.5% 1.2% 2.9% 1.7% 3.4% 0.7% 2.4%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

仕事による収入 85.2% 86.3% 85.0% 84.3% 82.8% 88.2% 93.2% 77.0% 90.6% 74.9% 95.5% 79.3%

預貯金の切りくずし 5.7% 6.5% 5.4% 5.1% 6.3% 5.1% 3.1% 8.7% 3.8% 9.0% 2.6% 8.3%

利子・配当・家賃・地代 0.8% 1.3% 0.6% 0.6% 0.9% 0.7% - 1.7% - 1.8% - 1.6%

仕送り・援助など 0.8% 0.7% 0.9% 0.7% 0.3% 1.2% 0.4% 1.2% 0.5% 0.2% 0.4% 2.3%

公的年金（国民年金・厚生年金） 1.6% 1.3% 1.1% 2.4% 1.7% 1.4% 0.6% 2.6% 1.3% 2.1% - 3.1%

企業年金や民間の個人年金・保険金 0.4% 0.3% 0.6% 0.3% 0.4% 0.4% - 0.8% - 0.8% - 0.9%

失業保険 0.4% 0.6% 0.4% 0.3% 0.3% 0.5% 0.4% 0.4% 0.3% 0.3% 0.4% 0.5%

生活保護 2.9% 1.7% 2.8% 4.1% 4.7% 1.0% 1.3% 4.6% 2.0% 7.4% 0.6% 1.6%

その他 0.2% 0.2% 0.2% - 0.1% 0.2% - 0.3% - 0.2% - 0.3%

無回答 2.1% 1.2% 3.0% 2.3% 2.5% 1.2% 1.0% 2.8% 1.6% 3.4% 0.6% 2.1%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

100万円未満 5.4% 5.5% 5.3% 5.2% 5.3% 5.3% 2.9% 8.0% 2.8% 7.9% 3.0% 8.2%

100～199万円台 8.0% 7.1% 8.9% 7.9% 7.9% 7.6% 4.3% 11.6% 4.5% 11.4% 4.1% 11.8%

200～299万円台 13.0% 13.6% 13.6% 12.0% 11.1% 14.8% 10.9% 15.4% 9.4% 12.9% 12.2% 18.1%

300～399万円台 14.4% 15.7% 14.3% 13.1% 12.8% 16.0% 16.0% 12.7% 12.0% 13.7% 19.6% 11.6%

400～499万円台 13.2% 14.4% 12.7% 12.7% 11.6% 15.4% 16.1% 10.4% 14.5% 8.5% 17.6% 12.5%

500～599万円台 10.8% 11.3% 9.9% 11.2% 10.0% 11.6% 14.6% 6.8% 13.3% 6.8% 15.6% 6.8%

600～699万円台 8.5% 8.1% 7.7% 9.8% 8.8% 8.4% 10.2% 6.7% 11.4% 6.0% 9.2% 7.5%

700～799万円台 6.8% 6.2% 7.7% 6.6% 7.6% 6.2% 8.5% 5.0% 9.8% 5.2% 7.4% 4.9%

800～899万円台 5.0% 3.8% 5.2% 6.0% 5.9% 4.4% 5.0% 5.3% 5.8% 6.0% 4.3% 4.5%

900～999万円台 3.0% 3.3% 2.2% 3.5% 4.1% 2.1% 3.4% 2.8% 4.7% 3.5% 2.3% 1.9%

1,000万円以上 7.0% 6.5% 7.1% 7.5% 9.9% 4.4% 5.6% 8.9% 8.6% 11.3% 2.8% 6.3%

わからない 2.2% 2.8% 1.8% 2.1% 2.1% 2.2% 1.3% 3.2% 1.4% 2.9% 1.1% 3.5%

無回答 2.6% 1.7% 3.6% 2.5% 2.9% 1.6% 1.2% 3.3% 1.7% 4.0% 0.7% 2.6%

合計度数 2598 868 845 885 1264 1283 1347 1197 640 621 704 576

満足している 13.9% 15.4% 13.7% 12.7% 11.9% 15.9% 13.5% 14.5% 11.7% 12.1% 15.1% 17.0%

やや満足している 42.3% 40.1% 43.0% 43.8% 39.3% 45.6% 44.2% 40.7% 40.5% 38.3% 47.7% 43.2%

あまり満足していない 27.9% 30.0% 26.3% 27.3% 28.9% 27.1% 29.0% 26.7% 29.8% 27.9% 28.3% 25.5%

満足していない 13.7% 13.4% 14.2% 13.7% 17.2% 10.2% 12.2% 15.4% 16.4% 18.2% 8.4% 12.3%

無回答 2.2% 1.2% 2.8% 2.5% 2.7% 1.2% 1.0% 2.8% 1.6% 3.5% 0.6% 1.9%

問39　現在のあなたの
暮らし向きについてどの
ように感じていますか。

問40　あなたの現在の
主な生活費は、次のうち
どれをあてていますか。

問41　昨年１年間の、あ
なたの収入の合計額は
どれくらいですか。

問42　あなたは現在のく
らしに満足しています
か。

第一部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ
Ⅳ

第二部
Ⅰ
Ⅱ
Ⅲ

資料編
1.
2.



令和 2 年 3 月 30 日発行

発行：特別区長会調査研究機構　　事務局：公益財団法人特別区協議会
　　　〒 102-0072  東京都千代田区飯田橋 3-5-1　　TEL：03-5210-9053　Fax：03-5210-9873

※本書の無断転載・複製は、著作権法上での例外を除き禁じられています。 印刷所：図書印刷株式会社

令和元年度
特別区長会調査研究機構調査研究テーマ

以上の 8 テーマを各テーマ別の報告書（計 8 冊）にまとめ発行しています。
各報告書は、特別区長会調査研究機構ホームページで閲覧できます。

テーマ名 提案区等

特別区が取り組んでいる施策の効果が日本全体に与える影響 港

基礎自治体におけるテレワークの活用と実現方法 品川

AI 等の先端技術を活用した業務効率化
～電子自治体への移行に向けて～

大田
葛飾

特別区のスケールメリットを生かした業務効率化 渋谷

「持続可能な開発のための目標（SDGs）」に関して、
特別区として取り組むべき実行性のある施策について 荒川

自尊感情とレジリエンスの向上に着目した、育児期女性に対する
支援体制構築に向けての基礎研究 板橋

大局的に見た特別区の将来像 江戸川

特別区における小地域人口・世帯分析及び壮年期単身者の現状と課題 基礎調査

特別区長会調査研究機構

特別区における小地域人口・世帯分析
及び壮年期単身者の現状と課題

令和元年度　調査研究報告書


